



Лес рубят – налоги не платят

Интервью с заместителем руководителя УФНС России по Красноярскому краю Ольгой Бучацкой
стр. 6 – 7

Последствия неисполнения обязанностей по уплате налогов

По материалам публичных слушаний, состоявшихся в Управлении ФНС России по Красноярскому краю
стр. 10 – 11



QR-код этого номера

НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ



КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ



НОВЫЕ СЕРВИСЫ ДЛЯ ГРАЖДАН, БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА

В связи с активным внедрением современных технологий в последние несколько лет полностью поменялось наше представление о доступности госуслуг. Ставка делается на развитие электронных способов взаимодействия между государством и его гражданами. Налоговые органы известны своим инновационным подходом к работе. Для удобства налогоплательщиков постоянно вводятся новые интерактивные сервисы (их число уже почти 60). Организации и индивидуальные предприниматели вовсе переводят свое взаимодействие с налоговыми органами в формат электронного документооборота. Об этом поговорим сегодня с заместителем руководителя Управления ФНС России по Красноярскому краю Вадимом ЛИФЕРЕНКО.

“**Вадим Владимирович, цифровая экономика предполагает новое качество жизни, бизнеса и государственных услуг. Сегодня интернет и цифровые технологии проникли во все сферы жизнедеятельности и ее экономики. Что Вы думаете об этом тренде?**

В этом плане Федеральная налоговая служба не стоит на месте, развивая свои электронные сервисы. Ведется постоянная работа по созданию максимально удобного процесса общения населения и бизнеса с государством, прикладываются значительные усилия по переводу на полное взаимодействие ФНС и налогоплательщиков в электронную форму. В настоящее время на сайте ФНС России реализовано 58 интерактивных сервисов. ФНС старается сделать наши сервисы доступными для всех пользователей, действуя в рамках существующего нормативного

регулирования. Стоит отметить, что для самого востребованного сервиса на сайте ФНС России – «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» законодательно разрешено использование неквалифицированной электронной подписи, что реализовано в самом сервисе. Так что уже можно открыто говорить о том, что мы успешно переходим на электронное взаимодействие в этой области. В нашем крае почти 900 тысяч налогоплательщиков-физических лиц являются уверенными пользователями личного кабинета.

“**Планируется ли дальнейшее усовершенствование личного кабинета налогоплательщика?**

Налоговая служба недавно завершила работу по модернизации личного кабинета физического лица. Налогоплательщики уже пользуются обновленным сервисом.

Основная особенность нового личного кабинета – это простота и ясность изложения информации, удобство использования, в частности, возможность оплаты налогов в один клик. На главной странице, в качестве напоминания, высвечивается количество дней, оставшихся до наступления срока уплаты налога конкретным налогоплательщиком, сумма. Есть также возможность просмотреть детали и, как я сказал, осуществить сам платеж. Одно из главных новшеств личного кабинета – формула расчета налога (по транспортному, земельному и налогу на имущество). Она позволяет не только увидеть полную схему начисления налога со всеми деталями, но и, подставив свои значения, произвести расчет по собственному имуществу – для этого есть кнопка «Подставить мои значения».

Другое важное нововведение – предоставление информации на основе наиболее

часто возникающих у налогоплательщика вопросов. Это вкладка «Жизненные ситуации». Она включает примерно 50 конкретных ситуаций (в перспективе их будет больше), с которыми сталкиваются граждане в процессе взаимоотношений с налоговым органом. По каждой есть подробное описание, как должен действовать налогоплательщик.

Также для удобства пользователей реализовано мобильное приложение для популярных платформ. Оно содержит максимально приближенный к web-версии функционал и позволяет налогоплательщику ознакомиться с информацией, которая есть о нем в налоговом органе, оплатить налоги и, при необходимости, обратиться в налоговый орган.

“**Вадим Владимирович, давайте поговорим об электронных услугах, которые сегодня налоговая служба**

может предложить налогоплательщикам – будущим предпринимателям, планирующим начать свое дело. Есть ли сервис для данной категории?

Есть и для предпринимателей, и для тех, кто только задумал открыть свое дело. Это электронный сервис «Создай свой бизнес» – своеобразный краткий курс молодого бойца. Сервис позволяет ознакомиться со всеми тонкостями, которые вас будут ожидать, если вы зарегистрируетесь в качестве предпринимателя, и поможет разобраться, что для этого нужно сделать. Кроме того, есть сервисы, которые позволяют осуществить саму регистрацию. Сервис пошагово помогает подготовить пакет документов, направить его, оплатить госпошлину и потом в назначенное время, лично в инспекции получить готовые документы.

Продолжение на стр. 4 – 5

Лента новостей

➔ Как учитывать займы и кредиты при определении доли льготных доходов для пониженных страховых взносов и надо ли их включать в состав доходов, разъяснила ФНС.

Учитывая, что суммы займов и кредитов являются возвратными средствами, то в целях определения критерия (доли доходов в размере 70% от общего объема доходов) для применения пониженных тарифов страховых взносов суммы таких средств не включаются ни в общий объем доходов, ни в долю доходов от осуществления основного вида экономической деятельности.

(Письмо ФНС России от 26.04.2019 № БС-4-11/8075@)

➔ Утверждены общие правила маркировки товаров и положение о государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.

Правила маркировки товаров определяют порядок формирования и нанесения средств идентификации и порядок представления участниками оборота товаров информации об их обороте.

В целях получения кодов маркировки участники оборота товаров заключают с оператором договор на оказание услуг по предоставлению таких кодов.

Оператором маркировки назначена дочерняя структура Центра развития перспективных технологий – Оператор-ЦРПТ.

(Постановление Правительства от 26.04.2019 № 515)

➔ Минфин пояснил, когда учитывать для расчета земельного налога новую кадастровую стоимость.

Дата начала применения кадастровой стоимости определяется датой вступления в силу акта, утвердившего результаты определения кадастровой стоимости, а не датой фактического внесения сведений о кадастровой стоимости в ЕГРН.

Учитывая изложенное, для целей налогообложения необходимо учитывать дату начала применения кадастровой стоимости, указанную в ЕГРН и совпадающую с датой вступления в силу акта об утверждении результатов определения кадастровой стоимости.

(Письмо Минфина РФ от 08.04.2019 № 03-05-06-02/24562)

САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ЗА СЧЕТ РАБОТОДАТЕЛЯ



С января 2019 года расходы на оздоровление сотрудников организации можно включить в затраты при исчислении налога на прибыль и налога в связи с применением УСН 15% (п. 24.2 ст. 255 НК РФ).

Закон о санаторно-курортном лечении работников от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О социальной помощи» предусматривает следующие категории населения, которые вправе получить оздоровление от работодателя: сотрудники российских организаций, супруги работающих, состоящие в официальном браке, дети, в том числе усыновленные, в возрасте до 18 лет (либо дети в возрасте до 24 лет, находящиеся на очной форме обучения), несовершеннолетние иждивенцы, которые находятся на попечении работающих, престарелые родители трудящихся граждан.

Льгота на оплату санаторно-курортного лечения предусмотрена только в отношении российского туризма и оздоровления. Получить льготу по налогообложению можно только при условии, что расходы оплачивает сам работодатель. На одного работника в год положено не более 50 000 рублей. И это не единственное ограничение. В совокупности затраты на оздоровление работников вместе с тратами на добровольное медицинское страхование не могут превышать 6% от фонда оплаты труда.

Расходы, учитываемые при налогообложении: услуги по лечению и оздоровлению, проживание, питание, отдых, проезд до места проведения оздоровления, отдыха или туризма и обратно, экскурсионные программы и услуги.

Все виды затрат должны быть четко оговорены в договоре с туроператором.

ВЫПИСКИ ИЗ РЕЕСТРА ДИСКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЛИЦ МОЖНО БУДЕТ ПОЛУЧАТЬ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

С 2020 году выписки из Реестра дисквалифицированных лиц станут электронными и бесплатными.

ФНС России разрабатывает соответствующие предложения

по внесению изменений в КоАП. Сейчас выписку из Реестра или справку об отсутствии такой информации можно получить только на бумаге. Стоимость документа 100 рублей. В 2018 году выдано 38 тысяч таких документов.

Но и сейчас информацию (не электронный документ) из Реестра можно получить бесплатно на сайте ФНС России. Эта услуга достаточно востребована – в прошлом году зафиксировано 590 тысяч таких обращений к сайту.

ФНС России ведет Реестр дисквалифицированных лиц с 2012 года. Реестр формируется на основании направляемых судами в ФНС России копий вступивших в силу постановлений о дисквалификации и содержит более 10 тысяч записей о действующей дисквалификации.

ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ ПО НДС ИЗМЕНИЛСЯ

У ФНС по Красноярскому краю, обращает внимание налогоплательщиков на то, что Федеральным законом от 15.04.2019 № 63-ФЗ пункт 4 статьи 170 НК РФ дополнен абзацем, согласно которому операции по реализации работ (услуг), местом реализации которых в соответствии со статьей 148 НК РФ не признается территория России, относятся к операциям, подлежащим налогообложению.

Также внесены изменения в статью 171 НК РФ, в соответствии с которыми пункт 2 дополнен подпунктом 3, предоставляющим право на применение налоговых вычетов по НДС при осуществлении налогоплательщиками вышеуказанных операций.

Таким образом, налогоплательщики, осуществляющие операции по реализации работ (услуг), местом реализации которых в соответствии со статьей 148 НК РФ не признается территория Российской Федерации, имеют право уменьшить общую сумму налога, исчисленную в соответствии со статьей 166 НК РФ, на сумму НДС по приобретенным товарам (работам, услугам).

Указанные изменения вступают в силу с 1 июля 2019 года.

Обратите внимание на то, что соответствующие изменения не распространяются на операции, предусмотренные статьей 149 НК РФ.

ФНС РАСШИРИЛА ВОЗМОЖНОСТИ СЕРВИСА «УЗНАТЬ О ЖАЛОБЕ»

ФНС России доработала онлайн-сервис «Узнать о жалобе» в связи с изменением структуры администрирования

крупнейших налогоплательщиков.

Теперь с его помощью можно узнать ход и результаты рассмотрения обращений, поданных не только в ФНС России и ее региональные управления, но и в межрегиональные инспекции по крупнейшим налогоплательщикам.

Сервис «Узнать о жалобе» позволяет в режиме реального времени получить информацию о дате поступления обращения в налоговый орган, а также о сроках, статусе и результате его рассмотрения, включая реквизиты ответа – номер и дату. Для этого нужно указать налоговый орган, которому было адресовано обращение, выбрать тип заявителя, а также заполнить любой из поисковых реквизитов: «Наименование организации» или «Фамилия», «ИНН», «Входящий номер обращения».

Если в обращении налогоплательщика есть вопрос вне компетенции Налоговой службы, то сервис поможет получить информацию о том, в какой государственный орган было перенаправлено обращение, и реквизиты письма.

ИПОТЕЧНЫЕ КАНИКУЛЫ



Владимир Путин подписал Федеральный закон от 01.05.2019 № 76-ФЗ об ипотечных каникулах.

Под термином ипотечные каникулы законодательство подразумевает:

- отсрочку платежей по ипотеке на определенный срок;
- временное уменьшение размеров взносов.

Ипотечные каникулы, в соответствии с новым законом, будут предоставлять всем заемщикам российских банков, оказавшимся в трудной жизненной ситуации:

- потеряли кормильца;
- приобрели временную нетрудоспособность в течение 2 месяцев;
- были признаны инвалидом I или II группы;
- потеряли работу и официально зарегистрированы в качестве безработного;
- утратили источник доходов, в результате чего совокупный доход супругов снизился более чем на 30%.

Получить каникулы можно будет на срок до 6 месяцев на основании письменного заявления заемщика, в котором

должен быть указан желаемый период. Срок рассмотрения требования заемщика – 10 дней. Банк должен уведомить заемщика о своем решении.

Действие закона распространяется на все уже заключенные кредитные договоры, а также те ипотечные займы, которые будут оформлены после вступления в силу закона на сумму займа не более 15 млн рублей. Для получения льготы нужно, чтобы в ипотечном залоге находилось единственное жилье заемщика. По условиям нового закона на время ипотечных каникул будет действовать запрет на взыскание залога по кредиту, если в его качестве выступает единственное жилье должника.

Обращаем внимание, что на время ипотечных каникул не отменяется сам долг и не прекращается начисление процентов.

КРАЕВОЙ БЮДЖЕТ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2019 ГОДА ИСПОЛНЕН БЕЗ ДЕФИЦИТА

На заседании Правительства края подведены итоги исполнения краевого бюджета за первый квартал 2019 года.

Заместитель председателя Правительства края – министр финансов Владимир Бахарь рассказал, что доходы составили почти 51 млрд рублей (23% от плана на год), в том числе налоговые и неналоговые доходы – 46 млрд рублей. В сравнении с прошлым годом объем поступлений налоговых и неналоговых доходов в первом квартале увеличился на 6,4 млрд рублей. В основном рост произошел за счет налога на прибыль организаций, налога на доходы физических лиц и акцизов. Объем безвозмездных поступлений в структуре доходов составил около 5 млрд рублей. Кроме того, в результате проведенной с федеральными органами власти работы по подтверждению неиспользованных в 2018 году федеральных средств, по которым заключены контракты в прошлом году, краю выделен 4,1 млрд рублей.

По итогам первого квартала расходы бюджета составили более 46 млрд рублей, или 19,4% от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года исполнение увеличилось на 3 млрд рублей. Основная доля расходов приходится на межбюджетные трансферты территориям, социальные выплаты, расходы на оплату труда, взнос в ФОМС за неработающее население и капитальные расходы.

Осуществлены расходы по перечню строек социальных объектов, в том числе средства были направлены на строительство школы в селе Разъезжее Ермаковского района,

физкультурно-спортивного центра в селе Ермаковском, детского сада на 190 мест в селе Ирбейском, реконструкцию стадиона в Ачинске, Крутоярской средней школы Назаровского района, на систему водоснабжения Енисейска и другие объекты.

Обеспечено снижение государственного долга. За первые четыре месяца он уменьшился на 4,1 млрд рублей за счет погашения задолженности по коммерческим кредитам. Таким образом, размер долга составил 99,8 млрд рублей, что соответствует уровню начала 2018 года.

«Анализ итогов исполнения краевого бюджета за первый квартал текущего года показал, что финансовая ситуация в крае стабильна. Это отмечают и рейтинговые агентства, которые либо повысили, либо подтвердили рейтинг и прогноз Красноярского края. Бюджет исполнен без дефицита, превышение доходов над расходами составило 4,4 млрд рублей, государственный долг стабилизирован. Было обеспечено бесперебойное финансирование всех социально значимых расходов. Кредиторская задолженность отсутствует», – подытожил Владимир Бахарь.

ЦБ ПЕРЕСТАЛ ВЫПУСКАТЬ МОНЕТЫ НОМИНАЛОМ НИЖЕ 1 РУБЛЯ



Центробанк РФ прекратил чеканить монеты номиналом ниже рубля. В силу невысокого спроса на мелочь, это логичный шаг.

Кроме того, производство мелочи номиналом ниже рубля убыточно. По оценкам специалистов Центробанка и Госзнака, цена производства в несколько раз превышает номинал. Отказ от производства монет обернется для Центробанка экономией в миллиарды рублей.

В 2018 году в обращении находилось мелочи почти на 6,6 млрд рублей. Из них монет достоинством в 1 копейку было на 72,8 млн, 5-копеечных – на 288,5 млн, монеты в 10 копеек составляли сумму чуть более 2,5 млрд, а в 50 копеек – около 3,6 млрд рублей. Монеты достоинством в 1 и 5 копеек Центробанк не чеканил с 2012 года.

При этом Центробанк не собирается отказываться от

обращения мелких денег, а количество монет в обращении будет уменьшаться естественным путем.

РАБОТНИК МОЖЕТ ТРЕБОВАТЬ ВОЗВРАТА ИЗЛИШНЕ УПЛАЧЕННОГО НДФЛ ТОЛЬКО У НАЛОГОВОГО АГЕНТА

Верховный Суд РФ решил, что налоговый орган не имеет права возвращать налогоплательщику излишне удержанный налоговым агентом налог.

Налогоплательщик вправе подать заявление непосредственно в налоговый орган о возврате излишне ранее удержанной с него налоговым агентом суммы налога исключительно при отсутствии налогового агента на дату заявления (п. 1 ст. 231 Налогового кодекса РФ).

Отказывая налогоплательщику в иске к налоговому органу, отказавшему в возврате излишне удержанного налоговым агентом НДФЛ, суды указали налогоплательщику на то, что налог возвращает налоговый агент, а не налоговый орган. Налогоплательщик обратился с кассационной жалобой в Верховный Суд РФ, который отказал ему в удовлетворении требований.

Он подтвердил выводы судов о порядке возврата излишне уплаченного налога.

ГДЕ ФИЗЛИЦАМ ВЗЯТЬ РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

Начиная с 1 июня 2019 года гражданам не направляются платежные документы для оплаты налогов. Однако не стоит беспокоиться и искать реквизиты для оплаты налога.

Все необходимые данные для оплаты будут указаны в налоговом уведомлении:

- УИН (уникальный идентификатор начисления);
- Сумма (сумма налога подлежащая уплате);
- Статус (статус составителя платежа 13 – физическое лицо);
- БИК (банковский идентификационный код);
- ИНН/КПП получателя;
- номер счета получателя;
- КБК (код бюджетной классификации);
- ОКТМО (общероссийский классификатор территорий муниципальных образований);
- Банк получателя;
- Получатель платежа;
- QR и штрих код (для электронной оплаты).

Такие разъяснения можно найти на сайте ФНС в разделе «Часто задаваемые вопросы».



Межрайонная ИФНС России № 23 по Красноярскому краю приглашает бесплатный вебинар, который состоится:

18 ИЮНЯ 2019 ГОДА
В 14:00 (МЕСТНОГО ВРЕМЕНИ)

по теме: «ПОДАЧА ДОКУМЕНТОВ НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ЮЛ И ИП В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ И ДРУГИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЭЛЕКТРОННЫХ СЕРВИСОВ ФНС»

- На вебинаре разберем как просто и без дополнительных затрат направить документы на государственную регистрацию юридического лица, в том числе регистрацию изменений о ЮЛ в регистрирующий орган в электронном виде с помощью сервиса, размещенного на официальном сайте ФНС (www.nalog.ru), а также рассмотрим другие возможности электронных сервисов налоговой службы.
- В процессе мероприятия предусмотрены ответы на вопросы участников вебинара в режиме on-line.

Предварительная регистрация обязательна!
<https://online.sbis.ru/events/21052019>
QR код для регистрации слушателей ➔



НАЛИЧИЕ СМЯГЧАЮЩИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ НЕ ОСВОБОДИТ ОТ НАЛОГОВОГО ШТРАФА ПОЛНОСТЬЮ

Обстоятельства, смягчающие ответственность за совершение налогового правонарушения, не могут служить основанием для полной отмены штрафа. К такому выводу пришла ФНС России по результатам рассмотрения жалобы налогоплательщика.

В ходе камеральной проверки инспекция доначислила налогоплательщику налог, пени и штраф. Однако инспекция учла обстоятельства, смягчающие его ответственность за совершение правонарушения, и уменьшила размер штрафа в 10 раз.

Налогоплательщик, соблюдая обязательный порядок досудебного урегулирования налоговых споров, обратился с жалобой в вышестоящий налоговый орган, попросив полностью отменить штраф.

ФНС России разъяснила, что обстоятельства, смягчающие ответственность за совершение налогового правонарушения, устанавливаются налоговым органом или судом и учитываются при применении штрафных санкций. При этом налогоплательщик полностью освобождается от штрафа только в ряде случаев, установленных статьей 109 НК РФ. Следовательно, смягчающие обстоятельства не снимают с налогоплательщика ответственность за совершение правонарушения.

На основании того, что факт совершения лицом налогового правонарушения подтверждается материалами жалобы и не оспаривается налогоплательщиком, ФНС России подтвердила правомерность решения инспекции.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЛЬГОТАХ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

ФНС разместила на своем сайте видеоролик, в котором рассказывается о новых льготах по имущественным налогам для многодетных граждан, которые были установлены Федеральным законом от 15.04.2019 № 63-ФЗ.

Закон позволяет лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, применять дополнительные налоговые вычеты, которые уменьшают:

- налоговую базу по земельному налогу на кадастровую стоимость 600 кв. м площади одного участка;
- налоговую базу по налогу на имущество на кадастровую стоимость 5 кв. м от общей площади одной квартиры, комнаты и 7 кв. м от общей площади одного жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Эти вычеты вводятся с налогового периода 2018 года. Для многодетных граждан, сведения о которых есть у налоговых органов, вычеты будут применены автоматически.

Многодетные граждане, информации о которых у налоговых органов нет, могут обратиться за предоставлением вычетов в любую инспекцию с заявлением по установленной форме. Его можно подать до начала массового расчета имущественных налогов за 2018 год, то есть до июня 2019 года. Обратиться можно и после указанной даты – в этом случае инспекция проведет перерасчет налогов и направит новое налоговое уведомление, если останется сумма налога к уплате.

Лента новостей

➔ ФНС утвердила новый Порядок списания недоимки и задолженности по пеням, штрафам и процентам, признанным безнадежными к взысканию. Также утвержден перечень документов, необходимых для признания таких долгов безнадежными.

Перечень документов зависит от конкретной причины списания – ликвидации организации, смерти гражданина, банкротства или утраты возможности взыскания в связи с решением суда.

Одновременно со вступлением в силу нового документа утрачивает силу старый приказ от 19.08.2010 № ЯК-7-8/393@.

(Приказ ФНС России от 02.04.2019 № ММВ-7-8/164@)

➔ С 1 июля 2019 года процесс государственных закупок упрощается.

В частности, сроки рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе сокращены с 7 до 3 дней, а сроки обжалования итогов аукциона – до 5 дней, исключено обязательное проведение внешней экспертизы при исполнении контрактов. Для заказчиков создана возможность заключения контракта со вторым участником в случае расторжения контракта с победителем торгов.

Расчет обеспечения контракта на спецторгах с участием малого бизнеса будет производиться от предлагаемой им цены контракта, а не от начальной минимальной цены контракта. Есть и другие изменения для предпринимателей, участвующих в электронном аукционе в сфере строительства.

(Федеральный закон от 01.05.2019 № 71-ФЗ)

➔ С 26 апреля вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 40 и 75 Федерального закона «Об акционерных обществах».

Законом расширены права акционеров при приобретении размещаемых дополнительных акций общества.

Владельцы акций одной категории при дополнительном выпуске акций другой категории смогут воспользоваться преимущественным правом на их покупку.

При этом акционер сможет купить ценные бумаги в количестве, пропорциональном количеству принадлежащих ему акций общества.

Цена выкупа акций не может быть ниже их средневзвешенной цены, определенной по результатам организованных торгов за 6 месяцев.

(Федеральный закон от 15.04.2019 № 55-ФЗ)

НОВЫЕ СЕРВИСЫ ДЛЯ ГРАЖДАН, БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА



“
Таким образом, если раньше это все занимало от пяти до десяти дней, сегодня от желания стать бизнесменом до реальной регистрации всего 3 дня?

Видите в чем дело, если у Вас есть электронно-цифровая подпись (ЭЦП), то посещение регистрирующего органа вообще не требуется, а с января этого года еще и отсутствует обязанность по уплате госпошлины, при представлении документов данным способом. При этом информация о готовности документов приходит на ваш электронный адрес, а на бумаге готовые документы вы можете получить лично, либо по почте – по вашему выбору.

Если же у вас нет ЭЦП, вы также можете воспользоваться электронным сервисом и направить заявку на регистрацию в качестве предпринимателя. В течение трех дней, после того как документ отправлен, на ваш электронный ящик поступит сообщение в какое время вы можете подойти с паспортом и квитанцией об уплате госпошлины за готовыми документами для проведения формальной процедуры сверки ваших документов. Проект решения о вашей регистрации уже подготовлен, единственное в нем не хватает подписи и печати. Его тут же перепроверяют в вашем присутствии, подписывают и выдают готовое свидетельство.

Хочу дополнить, что после государственной регистрации, предприниматель может подключиться к «Личному кабинету для предпринимателей», это удобный информационный ресурс, позволяющий вести взаимодействие с налоговой инспекцией онлайн, что значительно экономит время, которое можно потратить на развитие бизнеса.

“
А что предлагает Служба для юридических лиц?

Для этой категории налогоплательщиков тоже большое количество сервисов. В основном они связаны с проверкой контрагентов, ведь при проведении камеральных и выездных проверок мы особое внимание уделяем работе налогоплательщика с контрагентами: суще-

ствует ли такая компания, какие операции проводит... Делаем встречные проверки, запрашиваем документы у тех лиц, с которыми они непосредственно контактировали, выполняя работы, оказывая услуги, продавая товары, покупая товары. Для того чтобы налогоплательщику не «попасть» на неблагонадежного контрагента, предварительно, перед тем как заключать сделку, он может проверить его все-сторонне. Здесь ряд сервисов нацелен на то, чтобы собрать максимально информацию о вашем контрагенте. Можно посмотреть, не является ли лицо, которое возглавляет вашего будущего партнера – дисквалифицированным. Можно проверить по месту где зарегистрирован ваш контрагент, в каком налоговом органе он состоит на учете, не находится ли он в стадии ликвидации или банкротства, не зарегистрирован ли он по месту массовой регистрации, потому что это один из признаков фирмы-однодневки. Налогоплательщики, которые настроены на долгий, основательный бизнес, стараются

с фирмами-однодневками не связываться.

“
На официальном сайте ФНС России в конце прошлого года запущен новый сервис «Прозрачный бизнес», который содержит информацию, ранее относившуюся к налоговой тайне. Расскажите, пожалуйста, о нём.

Да, есть такой сервис «Прозрачный бизнес», который предоставляет комплексную информацию о контрагентах бесплатно, круглосуточно и в режиме онлайн. В сервисе «Прозрачный бизнес» объединены 12 источников информации, таких как сведения из реестра дисквалифицированных лиц, информация об адресах, указанных при государственной регистрации в качестве места нахождения несколькими юридическими лицами, информация о многократном участии физического лица в организациях, сведения о специальных налоговых режимах, применяемых организациями и т.д.

Кроме того, в сервисе есть калькулятор по расчету налоговой нагрузки, который позволяет налогоплательщикам оценить свои налоговые риски – сравнить свою налоговую нагрузку и заработную плату со средними значениями по отрасли.

Электронным сервисом может воспользоваться каждый налогоплательщик, который стремится минимизировать налоговые и гражданско-правовые риски при выборе контрагента. Сервис «Прозрачный бизнес» работает пока в тестовом режиме. Поэтому при отсутствии информации о компании в сервисе или при наличии некорректных сведений, можно направить в ФНС России сообщение, нажав на кнопку «Сообщить об ошибке в данных своей компании» или «Сообщить об отсутствии компании в сервисе».

“
Вадим Владимирович, ФНС в последние несколько лет сделала гигантский прорыв в использовании информационных

технологий, напрашивается вопрос: когда внутренние информационные системы налоговой службы, по сути боты, которые перерабатывают огромные массивы данных, станут настолько же безупречны, как и для граждан?

Данные системные разработки были придуманы как раз для сокращения бумажной и ручной работы. В настоящее время выполняются работы по переводу функций налогового администрирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в централизованные компоненты автоматизированной информационной системы ФНС России (АИС «Налог-3»). Это позволит значительно ускорить работу сотрудников налоговых органов, поскольку все данные будут находиться в едином федеральном хранилище. При этом Службой на постоянной основе проводится реинжиниринг технологических процессов в АИС «Налог-3» в целях оптимизации функционирования как для сотрудников налоговых органов, так и в части взаимодействия с налогоплательщиками или другими органами исполнительной власти. Часть процессов переводится в автоматизированный режим, заменяя работы налогового инспектора. Одновременно с этим идет работа и по оптимизации интерфейса самой системы. Поверьте, это огромный труд, который в результате принесет желанные результаты нам всем.

“
Совсем недавно состоялась встреча руководителя ФНС России Михаила Мишустина с Президентом России Владимиром Путиным, на которой, в числе прочих вопросов, глава Налоговой службы доложил о ходе реализации проекта по созданию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния. В частности он отметил, что раньше было достаточно много проблем, связанных с тем, чтобы получить какую-то справку, необходимо было ехать в ЗАГС, где когда-то была

внесена запись о вашем рождении. Сегодня облачная технология позволила фактически связать все ЗАГСы единой цепочкой.

Как Вы можете оценить данный сервис?

ЕГР ЗАГС – это одна из последних разработок ФНС, представляющая собой единую информационную систему, к которой имеют доступ все органы ЗАГС, а также ФОИВы через межведомственное электронное взаимодействие. Это обеспечивает принцип экстерриториальности и в перспективе позволит любому гражданину обращаться за необходимыми справками в тот ЗАГС, который ему удобен. Росстат интерпретирует сведения системы в новые формы статистики. Для граждан ввод «облачной» системы в эксплуатацию позволит вывести услуги ЗАГС на качественно новый уровень. Во-первых, благодаря автоматизации время оказания любой услуги сократится до 5 – 15 минут. И гражданину не придется ничего заполнять, все заявления за него сформирует сотрудник ЗАГС и распечатает из системы. Человеку останется лишь внимательно их прочитать и, в случае согласия, поставить подпись, после чего получить свидетельство. Если говорить об общероссийской статистике, то уже внесено 2,7 млн новых записей о рождении, браке, смене фамилии и т.д. Ежедневно регистрируются 100 тыс. новых актов записей. В течение 2,5 лет планируется внести все записи с 1926 года. В перспективе этот реестр станет основой для создания единого Реестра населения.

Уверен, что ФНС России не будет отставать на достигнутом. В ближайшее время сервисная составляющая будет модернизироваться и улучшаться.

Прим.ред.: На Форуме по налоговому администрированию ОЭСР Михаил Владимирович Мишустин представил новый план работы на 2019 – 2020 годы, где вопросу цифровой трансформации отведена ключевая роль. Изменения внесены с учетом повышенного интереса участников Форума к цифровым проектам. Некоторые из них ФНС России курировала в последние несколько лет.

В частности, будет впервые проведен проект

“Всем известно, что Федеральная налоговая служба ставит цифровизацию во главу угла. В связи с этим вопрос, как Вы думаете, в ближайшей перспективе налогоплательщиков ожидает бум электронных сервисов?**”**

Еще восемь лет назад был начат процесс модернизации (реформирования) Налоговой службы. Она предусматривала реинжиниринг бизнес-процессов, централизацию информационных ресурсов и вычислительной инфраструктуры, максимальную автоматизацию бизнес-процессов.

За эти годы передача ряда функций от человека машине серьезно снизила нагрузку на налоговых инспекторов, позволяя уделить больше внимания непосредственно налоговому администрированию.

Благодаря внедрению цифровых технологий в налоговое администрирование за последние пять лет Службе удалось увеличить поступления в бюджет почти вдвое, а также сделать процесс уплаты налогов удобным для налогоплательщиков.

Сегодня ФНС России строит новые системы на базе самых передовых технологий. АСК НДС-2, онлайн-кассовая техника, система маркировки товаров – вот лишь немногие примеры того, как наша служба извлекает преимущества из цифровых технологий, новых потоков данных и интернета вещей. Эти системы приближают нас к налоговому администрированию в режиме реального времени, что сделает исполнение налоговых обязательств незаметным для налогоплательщика.

Уверен, что ФНС России не будет отставать на достигнутом. В ближайшее время сервисная составляющая будет модернизироваться и улучшаться.

Прим.ред.: На Форуме по налоговому администрированию ОЭСР Михаил Владимирович Мишустин представил новый план работы на 2019 – 2020 годы, где вопросу цифровой трансформации отведена ключевая роль. Изменения внесены с учетом повышенного интереса участников Форума к цифровым проектам. Некоторые из них ФНС России курировала в последние несколько лет.

В частности, будет впервые проведен проект

по разработке глобальной стратегии цифрового развития налоговых органов до 2030 года и формирования видения налоговой администрации будущего. ФНС России примет активное участие в этом проекте, а также продолжит курирование Сообщества по цифровой трансформации.

Руководитель ФНС России отметил, что в современном мире все труднее отслеживать финансовые потоки и транснациональные цепочки создания стоимости, что создает риски для налоговых поступлений: «Чтобы отвечать вызовам цифровой экономики, налоговые администрации должны трансформироваться в адаптивные цифровые платформы. Цифровая трансформация – это не только технологии, но и организационные изменения, новые компетенции, внедрение усовершенствованных бизнес-моделей и процессов, а также обновление устаревшей инфраструктуры. Служба создает виртуальную транзакционную среду. Это замкнутая цифровая экосистема, в которой все хозяйствующие субъекты будут совершать сделки, что сделает экономику прозрачной по умолчанию. В ближайшем будущем больше не нужно будет подавать налоговые декларации. ФНС России сможет автоматически исчислять и удерживать налоги даже в момент транзакций».

Вход налогоплательщиков в эту транзакционную среду должен начинаться с простой онлайн-регистрации. Акцент сделан на мобильные приложения и другие цифровые инструменты, которые делают налоговое администрирование незаметным и удобным для налогоплательщика, но в то же время обеспечат прозрачность экономики и исполнение требований налогового законодательства.

*Беседовала
Ольга Юркова,
пресс-секретарь
УФНС России
по Красноярскому краю*

РЕЗУЛЬТАТЫ СОВМЕСТНОЙ С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ РАБОТЫ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ НАЛОГОВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Налоговыми органами каждая четвертая выездная налоговая проверка проводится с участием сотрудников органов внутренних дел. Эффективность совместных проверок значительно выше проверок, проведенных налоговыми органами самостоятельно. Из 10 рублей доначисленных по результатам всех проверок – 8 рублей в результате совместных действий.

Органами внутренних дел с целью установления в действиях должностных лиц умысла в уклонении от уплаты законно установленных налогов проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий. Так, оперативно-розыскными мероприятиями, проведенными в ходе совместной проверки в отношении ООО «А» было установлено, что руководитель Общества в ходе выполнения своих должностных обязанностей, давал распоряжения подчиненным лицам на подготовку фиктивного документооборота с подконтрольными организациями для подтверждения фиктивных взаимоотношений с целью занижения налогооблагаемой базы Общества. Кроме того, установлено ведение двойного учета в электронной программе «1С», находя-

щейся на удаленном сервере. До наступления срока установленного ст. 32 Налогового кодекса УЭБиПК ГУ ВД по Красноярскому краю материал совместной проверки в инициативном порядке направлен в Следственный комитет, возбуждено уголовное дело по основаниям ст. 199 УК РФ, дело находится в производстве.

По материалам совместных проверок в отношении Общества «И» и Общества «С», направленных в инициативном порядке органами внутренних дел в Следственный комитет в предшествующем году, налогоплательщиками в ходе доследственных проверок доначисленные суммы налога, штрафа, пени уплачены. В связи с полным возмещением ущерба в размере 68 359 тыс. рублей уголовные дела прекращены по основаниям ч.1 ст.28.1 УПК РФ.

Кроме того, в 1 квартале текущего года решениями судов признана к возмещению сумма ущерба 60,5 млн. рублей, в том числе 20,2 млн. рублей по иску налогового органа. Определением суда о принятии обеспечительных мер наложен арест в пределах цены иска на имущество бывшего руководителя Общества «ЛП».

ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ. ПРИБЛИЖАЕТСЯ СРОК УПЛАТЫ ЗА 2018 ГОД

Управление Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю информирует о том, что индивидуальным предпринимателям, адвокатам, медиаторам, нотариусам, занимающимся частной практикой, арбитражным управляющим, оценщикам, патентным поверенным и иным лицам, занимающимся частной практикой, на основании статей 430,432 Налогового кодекса Российской Федерации необходимо произвести доплату страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за 2018 год.

СРОК УПЛАТЫ – НЕ ПОЗДНЕЕ 1 ИЮЛЯ 2019 ГОДА.

Уплату страховых взносов в указанный срок должны произвести только те плательщики, величина дохода которых за 2018 год превысила 300 000 рублей.

Размер дохода для исчисления страховых взносов определяется в зависимости от применяемой системы налогообложения (пункт 9 статьи 430 НК РФ).

При применении нескольких режимов налогообложения, информация о суммах полу-

ченного дохода суммируется. Размер страхового взноса, подлежащего уплате, составляет 1% от суммы дохода, превышающего 300 000 рублей за 2018 год.

Общая сумма страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в целом за 2018 год не может превышать 212 360 рублей (26545 x 8):

- 26 545 рублей – фиксированная часть страхового взноса;
- 185 815 рублей – предельная величина страхового взноса с суммы превышения дохода.

Рассчитать сумму страховых взносов, подлежащих уплате, можно с помощью «Калькулятора расчета страховых взносов», размещенного на сайте ФНС России nalog.ru в разделе «Электронные сервисы».

Заполнить платежные документы на перечисление страховых взносов можно через онлайн-сервис «Заплати налоги», либо напрямую через электронные сервисы ФНС России «Оплата налогов и пошлин» на сайте nalog.ru.

Актуальность рассматриваемого вопроса привлекла широкую аудиторию участников, в числе которых – представители бизнес-сообщества региона, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством и реализацией древесины.

Спикер обратила внимание на то, что Красноярский край относится к ведущим лесопромышленным регионам России, обладает крупнейшими лесосырьевыми ресурсами – на его долю приходится 14,5% площадей страны покрытых лесом. По итогам прошлого года в Красноярском крае зафиксирован рекордный для региона объем заготовки древесины – 28,6 млн. кубометров, что на 5,5 млн. кубометров больше, чем в 2017 году. Если говорить об общероссийских цифрах, то необходимо упомянуть, что на территорию нашей страны приходится четверть всех мировых запасов древесины, немалую роль в этих достижениях сыграл Красноярский край.

Однако, доля налоговых поступлений, которая приходится на данную отрасль, незначительна. Некогда «всесоюзная лесопилка» с каждым годом приносит налогов все меньше. В 2018 году в консолидированный бюджет Российской Федерации предприятиями лесной отрасли уплачено 3,6 млрд. рублей налогов – это всего лишь 1,5 процента от общей суммы поступлений по региону.

Подробнее о том, какую лепту в экономику региона вносит лесная отрасль мы решили поговорить с заместителем руководителя УФНС России по Красноярскому краю Ольгой Бучацкой.

“Ольга Валентиновна, Федеральной налоговой службой России проведен комплексный анализ лесной отрасли, по результатам которого стало понятно, что необходимо принимать срочные меры по «обелению» лесного бизнеса. С чем это связано, и как у нас в регионе обстоят дела в этом направлении?”

Для начала приведу небольшую статистику. В Красноярском крае в лесной отрасли задействовано более 1 тысячи организаций и свыше 750 индивидуальных предпринимателей. Заготовкой и обработкой древесины, производством изделий из дерева, в том числе, мебельным производством занимается примерно 1200 налогоплательщиков. Таким образом, предприятия



ЛЕС РУБЯТ – НАЛОГИ НЕ ПЛАТЯТ

В рамках реализации приоритетной программы Правительства РФ «Реформа контрольной и надзорной деятельности» в УФНС России по Красноярскому краю состоялись публичные слушания результатов правоприменительной практики и контрольно-надзорной деятельности налоговых органов.

Открывая мероприятие, заместитель руководителя УФНС России по Красноярскому краю О.В. Бучацкая отметила, что в приоритетах налоговой службы стоит построение открытого диалога с налогоплательщиками. Ольга Валентиновна рассказала присутствующим налогоплательщикам об основных направлениях контроля со стороны налоговых органов в части пресечения схем ухода от налогообложения в лесной отрасли.

представлены участниками всех этапов производства и реализации древесины, начиная с лесозаготовки и заканчивая глубокой переработкой лесопроductии, включая оптовую торговлю древесным сырьем и лесоматериалами.

В разрезе видов деятельности лесной отрасли наибольшая доля производства приходится на обрабатывающие производства. Крупными «игроками» по виду деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева» являются три предприятия АО «Лесосибирский ЛДК № 1», АО «Краслесинвест», ЗАО «Новоенисейский ЛХК». Основным налогоплательщиком по виду деятельности «Лесоводство и лесозаготовки» выступает ООО «Приангарский ЛПК». Данные организации занимают ведущее положение во внешней торговле Красноярского края.

Сегодня основная часть объемов лесозаготовок – более 70% приходится на арендаторов лесных участков, в том числе, реализующих приоритетные инвестиционные проекты в области освоения лесов, которые в последние годы активно развиваются и наращивают производственные мощности.

В настоящее время на территории Красноярского края реализуется 11 проектов, внесенных в перечень приоритетных инвестиционных в области освоения лесов. Общая сумма освоенных инвестиций

по итогам 4 квартала 2018 года составила более 30 млрд рублей.

“Статистика более чем убедительная, а что Вы можете сказать о налогах, которые поступают в бюджеты от данных предприятий и их деятельности на территории Красноярского края?”

Абсурдно, но ситуация совсем противоположная. Несмотря на значительный рост в последние годы объемов лесозаготовок, прибыль предприятий лесопромышленного комплекса минимальна, а в ряде случаев, их деятельность даже убыточна. По данным бухгалтерской отчетности, объем доходов по лесной отрасли в 2017 году в целом по Красноярскому краю составил 51,5 млрд. рублей, доля крупных лесных предприятий составила 56%.

Поступления в бюджетную систему Российской Федерации в 2018 году от реализации древесины налогоплательщиками края, задействованными в сфере лесозаготовок и обработки древесины, составили 3,6 млрд. рублей. Доля поступлений от предприятий данной сферы деятельности является незначительной – 1,5% от общих поступлений в краевой бюджет.

Безусловно, объективными причинами, влияющими на налоговые поступления, являются проводимые экспортно-импортные операции налогоплательщиками, осуществляющими деятельность в сфере лесопромышленного комплекса, поскольку лесная отрасль Красноярского края преимущественно ориентирована на внешние рынки. Экспортная ориентация предприятий лесопромышленного комплекса обуславливает то, что предприятиями лесной отрасли при отгрузке товаров на экспорт заявляется к возмещению НДС из бюджета.

“Получается, что лесная отрасль находится в зоне особого контроля налоговых органов?”

Да, это так. Налоговое администрирование данной категории плательщиков включает комплекс мер, направленных на повышение собираемости налогов и предотвращения фактов необоснованного возмещения НДС. В нашем распоряжении – огромные информационные массивы, включая разработанные службой и другими ведомствами программные комплексы, позволяющие отслеживать всю цепочку продукта – от производителя до конечного потребителя. Новые методы работы и современные технологии позволяют

выявлять и своевременно реагировать на нарушения налогового законодательства.

Как показывает практика проведения налоговых проверок, налогоплательщики используют различные схемы ухода от уплаты налогов. В большинстве случаев недобросовестные бизнесмены выстраивают многоступенчатые схемы перепродажи древесины с помощью фирм-посредников, имеющих признаки «технических», которые используются организациями – выгодоприобретателями, осуществляющими реальную финансово-хозяйственную деятельность с целью минимизации налоговых обязательств перед бюджетом. Поэтому контрольно-аналитические мероприятия налоговых органов направлены на установление таких налогоплательщиков, в интересах которых создана та или иная сомнительная (схемная) операция, сбор доказательств получения необоснованной налоговой экономии.

Если говорить конкретно, то для выявления указанных схем перепродажи древесины ведется контрольно-аналитическая работа с использованием сайта ЕГАИС «Учет древесины и сделок с ней» по отслеживанию объемов приобретенной и реализованной лесопроductии по «цепочке» перепродаж. При этом, новейший программный продукт, имеющийся в арсенале налоговых органов (АСК «НДС-2»), позволяет точно установить, где произошел налоговый разрыв по НДС, его величину, а значит, увидеть от какого налогоплательщика нужно начинать мероприятия налогового контроля. Это дает нам возможность определить выгодоприобретателя в любой схеме.

Кроме того, есть налоговая история налогоплательщика, которая формируется по результатам анализа налоговых деклараций по НДС. Если нет возможности собрать полную доказательную базу заочно (в ходе камеральной проверки), контрольная работа будет продолжена в рамках предпроверочного анализа и выездной проверки на предприятиях, как крайней меры воздействия.

К сожалению, лесная отрасль остается «серой зоной» и одной из наиболее проблемных сфер с точки зрения соблюдения налогового законодательства. Сегодня важно разобраться, что на самом деле происходит в отрасли, и как реализовать ее налоговый потенциал.

“В чем заключается основная претензия налоговых органов к субъектам ЛПК?”

Характерным нарушением налогового законодательства для налогоплательщиков, занимающихся лесозаготовками и переработкой лесопродукции, является использование фирм – «однодневок» или «мнимых» юридических и физических лиц для включения в оборот, в том числе и нелегальной древесины, полученной незаконным способом (например, за счет незаконной рубки). Как правило, данные посредники применяют общий режим налогообложения (работают с НДС), не несут самостоятельно финансовых и иных рисков, имеют минимальную налоговую нагрузку.

Такая форма ведения бизнеса приводит к выводу денежных средств из-под налогообложения, формированию теневого сектора экономики по обороту древесины. При этом поставка лесозаготовителями как легально, так и нелегально заготовленной древесины осуществляется непосредственно на склады лесоперерабатывающих предприятий.

Как следствие, субъекты предпринимательской деятельности в сфере переработки лесопродукции завышают затраты по закупке древесины и незаконно обращаются за возмещением НДС из бюджета по продукции, легальность приобретения которой не подтверждается документами, либо оформлена сфальсифицированными документами, а лесозаготовители не отражают, либо занижают свои доходы от реализации, в том числе и легально заготовленной лесопродукции.

В результате, все это усугубляет тяжелое состояние лесного комплекса, провоцирует незаконные рубки лесных массивов и приводит к медленному лесовосстановлению.

“ Таким образом, лесная отрасль является одной из неблагонадежных с точки зрения соблюдения налогового законодательства? Какие меры вы принимаете? ”

Налоговыми органами края проведен ряд показательных выездных налоговых проверок участников цепочек поставки леса, начиная с оптовиков и заканчивая лесозаготовителями, в ходе которых доказано использование незаконных схем уклонения от уплаты налогов. К примеру, в ходе выездной проверки одной из организаций Емеляновского района установлены факты создания фиктивного документооборота и завышения расходов и вычетов НДС по

приобретению лесопильного оборудования у «проблемного» контрагента в отсутствие реальной сделки. Проверкой установлено, что документы на поставку оборудования были оформлены позже даты начала его фактической эксплуатации налогоплательщиком. В результате подтверждено создание фиктивного документооборота (составление счетов-фактур, актов приема-передачи) с целью легализации оборудования в налоговом и бухгалтерском учете и получения налоговой экономии. По результатам проверки дополнительно доначислено и уплачено 10 миллионов рублей.

В другом случае, в ходе выездной налоговой проверки организации Кежемского района в результате взаимодействия с правоохранительными органами получены документы по сделкам с сомнительными



контрагентами, что помогло собрать доказательственную базу необоснованного завышения расходов и налоговых вычетов по НДС в части услуг, предъявленных по документам спорных организаций, по ремонту лесовозных дорог и строительству объектов лесной инфраструктуры. Учитывая достаточность собранных доказательств, налогоплательщик до вынесения решения по результатам проверки скорректировал свои налоговые обязательства по НДС, исключив из состава вычетов спорные суммы, представил уточненные налоговые декларации и дополнительно уплатил в бюджет 30 миллионов рублей.

Учитывая масштабы нарушений, говорить о больших успехах преждевременно. Мы понимаем, что проблема кроется в принципах организации лесной отрасли и требует комплексного подхода.

“ Это значит, что данную проблему необходимо решать, что называется ”

«всем миром». Расскажите, пожалуйста, какая профилактика нарушений в этой области ведется сегодня? ”

Со стороны налоговой службы приоритет отдан контрольно-аналитической работе, в том числе, через деятельность комиссий, что позволяет налогоплательщикам самостоятельно скорректировать свои налоговые обязательства без назначения выездной налоговой проверки. Мероприятия выездного налогового контроля проводятся только при невыполнении требований налогового органа.

Основным методом работы с организациями-выгодоприобретателями, по-прежнему, является персональное заслушивание руководителей и главных бухгалтеров на рабочих совещаниях (встречах) при налоговых

Также в крае функционируют межведомственные рабочие группы из числа сотрудников налоговых инспекций края и правоохранительных органов по рассмотрению материалов камеральных налоговых проверок, в ходе которых выявлены факты необоснованного предъявления к возмещению НДС в сумме свыше 250 тысяч рублей. Создание такой организационной формы взаимодействия дает возможность правоохранительным органам ознакомиться с материалами камеральных проверок до их завершения.

Для организации работы по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины в крае созданы межведомственная комиссия по организации охраны лесного фонда от незаконных действий при Правительстве Красноярского края и межведомственная

соответствии объемов между приобретенной у поставщиков и отгруженной на экспорт древесины, материалы с признаками незаконной заготовки и оборота древесины направляются в таможенные и правоохранительные органы для принятия мер реагирования.

“ Значит, предстоит серьезная работа, в которой должны быть задействованы не только налоговые органы? ”

Да, это касается всех заинтересованных лиц – от органов государственной власти и местного самоуправления до налогоплательщиков, многие из которых также несут потери из-за недобросовестной конкуренции.

Налоговая служба считает, что оборот лесопродукции можно сделать прозрачным и минимизировать риск бюджетных потерь. Один из рецептов – сознательность налогоплательщиков при взаимодействии с налоговыми органами до проверки и понимание необходимости добросовестного декларирования своих налоговых обязательств, в том числе, путем добровольного отказа от схемных операций и самостоятельного уточнения обязательств, что создаст благоприятные условия ведения бизнеса. Это позволит «обелить» отрасль, обеспечить увеличение поступления налогов в консолидированный бюджет.

Для справки: ФНС России намерена продолжить отраслевые проекты по борьбе с недобросовестными налогоплательщиками. Успешным отраслевым проектом по борьбе с недобросовестными налогоплательщиками назван аграрный сектор. Его итогом стало уменьшение возмещаемых сумм НДС при экспорте и рост уплаты налога наиболее значимыми кластерами внутренней переработки зерновых культур. Выгода для бюджета по итогам зернового проекта составила 57 млрд рублей.

После такой успешной работы в аграрном секторе особое внимание планируется уделить обелению лесной отрасли. В настоящее время на территории Архангельской области запущен пилотный проект ФНС России по «обелению» лесного бизнеса. На очереди – проект по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины.

*Записала
Ольга Юркова,
пресс-секретарь УФНС России
по Красноярскому краю*

инспекциях и Управлении ФНС России по Красноярскому краю. Рабочие совещания с участием законных представителей налогоплательщиков проводятся на регулярной основе.

Цель работы комиссии считается достигнутой, если налогоплательщик осознал свои ошибки, оценил возможные последствия налогового контроля в случае несвоевременного принятия им мер (это штрафы, пени, административная и уголовная ответственность), самостоятельно уточнил свои налоговые обязательства перед бюджетом и отказался от применения схем уклонения от уплаты налогов.

Налоговыми органами ведется работа по проведению огромного количества мероприятий, направленных на сбор доказательственной базы, в том числе, с участием правоохранительных органов.

При проведении налогового контроля мы сотрудничаем с Министерством лесного хозяйства, Красноярской таможней и другими ведомствами.

рабочая группа по борьбе с нарушениями законодательства в лесной отрасли при прокуратуре Красноярского края, в состав которой входит наше Управление.

“ Какая ответственность ждет налогоплательщика, если он не намерен устранить нарушения налогового законодательства? ”

Во исполнение мероприятий, предусмотренных планом межведомственной группы, налоговые органы в ходе аналитической работы активно используют сведения, размещенные в автоматизированной системе ЕГАИС по учету древесины и сделок с ней, а также в иных ресурсах для выявления цепочек перепродаж древесины, позволяющих проводить анализ количества древесины и прослеживание ее от заготовителя до конечного покупателя.

При наличии «разрыва» в цепочке перепродаж или не



рисует малыш на асфальте мелками
зелёную травку и дом.
деревья и солнце рисует мазками
и радость струится кругом.

здесь синее небо и лентою речка.
осока, камыш в берегах.
там плавает утка, здесь бродит овечка.
так мир оживает в мечтах.

вот небо над сказкой печально темнеет -
так тучи сгущаются в мрак.
деревья и травы пожухли, бледнеют...
но, как терпелив юный маг!

вновь небо синеет своей чистотой
и лентою вьётся река -
малыш всё поправил мелком и рукой.
что дружат с мечтою пока.



Накануне Международного дня защиты детей в Управлении ФНС России по Красноярскому краю по старой доброй традиции прошел конкурс рисунков на асфальте. Праздничное мероприятие традиционно проходило перед зданием Управления. Открывая мероприятие, заместитель руководителя В.В. Лиференко отметил, что этот красочный конкурс является своеобразным стартом летних каникул. Он пожелал всем победы сегодня и отличной погоды, а также веселого настроения на все лето. Тема конкурса была выбрана «Театр глазами детей». Девчонки и мальчишки, с большим удовольствием «царапали» разноцветными мелками по асфальту, вкладывая в свои рисунки детскую непосредственность, беззаботность, позитив и жизнерадостность. В течение часа площадь преобразилась и заиграла яркими красками. На серой поверхности асфальта появлялись необыкновенные художественные шедевры, а волшебные мелки становились все меньше и меньше. Все участники проявили не только фантазию, но и знание театральных постановок:

на рисунках были изображены любимые сказочные герои: Золушка, Золотая рыбка, Красная шапочка. Кто-то нарисовал даже достопримечательности Красноярска, а кто-то – как он хочет провести свои каникулы, другие же изобразили красоту сибирской природы. Дети очень старались, аккуратно раскрашивая свои рисунки. Никто не скушал, все были заняты творчеством. Слово по мановению волшебной палочки серый асфальт расцветал чудесными удивительными рисунками, и вскоре напоминал художественную галерею, посетить которую все желающие. За свои яркие рисунки все участники были награждены дипломами и призами. Затем праздник продолжился, ведь организатор конкурса – МООС «Союз работников налоговых органов г. Красноярска» подготовил для ребят праздничную игровую программу с фокусами и выступлением цирковых артистов. Лето началось ярко!

Встречаем

ЛЕТО яркими красками



На 01.05.2019 среди представителей лесной отрасли 1,5 тысячи плательщиков имеют задолженность по налоговым обязательствам на общую сумму 832 млн. рублей, из них 740 должников имеют долг более 10 тыс. рублей.

Сумма налога, сбора или страховых взносов, не уплаченная в установленный срок, является недоимкой. На сумму недоимки организаций налоговый орган начисляет пеню за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога. Если просрочка по уплате составляет до 30 дней, пеня начисляется в размере 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования ЦБ РФ, начиная с 31 дня такой просрочки размер пени составляет 1/150 ставки рефинансирования. Сумма недоимки вместе с начисленной на нее суммой пени, а также сумма предъявленных, но неуплаченных штрафов составляет задолженность по налогу.

Налоговый орган выявляет недоимку в ходе налоговых проверок и вне их рамок.

НЕДОИМКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КАМЕРАЛЬНОЙ ИЛИ ВЫЕЗДНОЙ НАЛОГОВОЙ ПРОВЕРКИ

Сумма выявленной недоимки по итогам проверки указывается в решении о привлечении либо об отказе в привлечении организации (индивидуального предпринимателя) к налоговой ответственности (п. 8 ст. 101 НК РФ).

Кроме того, в решении по проверке недоимкой признается излишне возмещенная ранее по решению инспекции сумма налога, которую налоговый орган выявил в ходе данной проверки (камеральной или выездной). Датой возникновения такой недоимки, согласно абз. 4 п. 8 ст. 101 НК РФ, считается:

- день фактического получения налогоплательщиком денежных средств (в случае возврата суммы налога);
- день принятия решения о зачете суммы налога, заявленной к возмещению (в случае зачета суммы налога).

НЕДОИМКА ВНЕ НАЛОГОВОЙ ПРОВЕРКИ

Выявляется налоговым органом путем сравнения:

- суммы налога, указанной в декларации (расчете авансового платежа);
- данных об уплаченной плательщиком сумме,

ПОСЛЕДСТВИЯ НЕИСПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАННОСТИ ПО УПЛАТЕ НАЛОГОВ, СБОРОВ, ВЗНОСОВ, ПЕНЕЙ И САНКЦИЙ

В ходе публичных слушаний, состоявшихся в Управлении ФНС России по Красноярскому краю 24 мая 2019 года, обсуждались вопросы платежной дисциплины в лесном секторе экономики. Материалы доклада по указанной теме, содержащие описание процедуры взыскания задолженности, публикуем ниже.



поступивших из Федерального казначейства.

В данном случае недоимка считается установленной:

1) со следующего дня после окончания срока уплаты налога (авансового платежа), если до истечения этого срока в инспекцию представлены сведения о начисленной сумме платежа;

2) со следующего дня после сдачи налоговой декларации (расчета авансового платежа) в инспекцию, если отчетность сдана позже установленного срока платежа.

Согласно п. 1 ст. 70 НК РФ выявление недоимки вне рамок налоговой проверки инспекция должна зафиксировать документально.

Налоговый кодекс не требует направлять документ о выявлении недоимки налогоплательщику. Поэтому организация (индивидуальный предприниматель) чаще узнает о задолженности из требования об уплате налога, которое по общему правилу налоговый орган должен направить ей не позднее трех месяцев со дня выявления недоимки (п. 1 ст. 70 НК РФ).

Требование по результатам контрольных мероприятий направляется плательщику в течение 20 рабочих дней.

Выставление требования означает начало процедуры принудительного взыскания налоговой задолженности.

Поскольку в последние годы наблюдается снижение уровня платежной дисциплины, то и налоговые органы принимают меры взыскания в максимально короткие сроки, не дожидаясь предельных сроков, установленных Налоговым кодексом.

За 2018 год было направлено юридическим лицам более 460 тысяч требований на сумму более 24 млрд рублей, из них по результатам контрольной работы – 93 тысячи на сумму почти 2 млрд рублей.

Требованием об уплате налога признается извещение налогоплательщика о неуплаченной сумме налога, а также об обязанности уплатить в установленный срок неуплаченную сумму налога.

Требование об уплате налога должно содержать сведения о сумме задолженности по налогу, размере пеней, начисленных на момент направления требования, сроке исполнения требования, а также мерах по взысканию налога и обеспечению исполнения обязанности по уплате налога, которые применяются в случае неисполнения требования налогоплательщиком.

Требование об уплате налога может быть передано руководителю организации (ее законному или уполномоченному представителю) или физическому лицу (его законному или уполномоченному представителю) лично под расписку, направлено по почте заказным письмом, передано в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи. В случае направления указанного требования по почте заказным письмом оно считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

Если требование передано в электронной форме, налоговый орган в течение следующего рабочего дня после отправки требования по телекоммуникационным каналам связи должен получить:

- 1) подтверждение даты отправки;
- 2) квитанцию о приеме или уведомление об отказе в приеме, подписанные квалифицированной электронной подписью (КЭП) налогоплательщика.

При получении уведомления об отказе в приеме налоговый орган устраняет указанные в этом уведомлении об отказе ошибки и повторяет процедуру направления требования.

При получении от налогового органа требования в

электронной форме по телекоммуникационным каналам связи и отсутствии оснований для отказа в приеме указанного требования налогоплательщик в течение одного рабочего дня с момента его получения формирует квитанцию о приеме, подписывает ее КЭП и направляет в налоговый орган.

Если налоговый орган не получил от налогоплательщика квитанцию о приеме, он направляет требование налогоплательщику на бумажном носителе.

За 2018 год добровольно по требованиям было погашено 7,2 млрд рублей задолженности.

ВЗЫСКАНИЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В ПРИНУДИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

При непогашении задолженности по требованию, налоговый орган переходит к следующей стадии взыскания – беспорному взысканию за счет денежных средств. За 2018 год налоговые органы края приняли более 340 тысяч таких решений на сумму задолженности 12 млрд рублей.

При беспорном взыскании налоговой задолженности инспекция должна соблюдать сроки, установленные п. 3 ст. 46, абз. 3 п. 1 ст. 47 Кодекса. Решение о взыскании за счет денежных средств применяется в течение 2 месяцев после истечения срока для добровольного исполнения требования. Взыскание задолженности только в судебном порядке осуществляется если:

1) у организации открыты лицевые счета и если взыскиваемая сумма превышает пять миллионов рублей;

2) в целях взыскания недоимки, возникшей по итогам проведенной налоговой проверки, числящейся более трех месяцев:

- с взаимозависимых обществ;
- с организации или индивидуального предпринимателя, если их обязанность по уплате налога основана на изменении налоговым органом юридической квалификации сделки, совершенной таким налогоплательщиком, или статуса и характера деятельности этого налогоплательщика;

- с организации или индивидуального предпринимателя, если их обязанность по уплате налога возникла по результатам проверки федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, полноты исчисления

Публичные слушания

и уплаты налогов в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами. Налоговые органы могут производить взыскание не только с расчетных, текущих, но и с валютных счетов, счетов драгоценных металлов и с лицевых счетов.

При принятии решений о взыскании за счет денежных средств, налоговые органы направляют в банки не только поручения на списание средств в уплату задолженности, но и поручения на продажу иностранной валюты и драгоценных металлов. При наличии депозитного договора налоговый орган вправе дать банку поручение на перечисление по истечении срока действия депозитного договора денежных средств с депозитного счета на расчетный (текущий) счет налогоплательщика (налогового агента), если к этому времени не будет исполнено направленное в этот банк поручение налогового органа на перечисление налога.

Если налоговый орган направил инкассовое поручение на один счет, а организации перечислили деньги покупатели на другой счет, организации необходимо самостоятельно предъявить в банк платежные поручения на списание средств, которые будут исполнены банком без ограничения.

Срок для исполнения решения о взыскании за счет денежных средств – 2 месяца. За 2018 год в погашение задолженности списано со счетов должников 5,3 млрд рублей.

Также, налоговый орган для обеспечения взыскания отправляет в банк решение о приостановлении всех расходных операций по счетам (это предусмотрено ст. 76 Кодекса).

Приостановление операций по счету не распространяется на платежи, очередность исполнения которых в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации предшествует исполнению обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, а также на операции по списанию денежных средств в счет уплаты налогов (авансовых платежей), сборов, страховых взносов, соответствующих пеней и штрафов и по их перечислению в бюджетную систему Российской Федерации.

При наличии такого решения информация попадает в систему «БАНКИНФОРМ», которая размещена на сайте ФНС России. К ней обязаны обращаться все банки, если налогоплательщик хочет открыть новый счет.

При наличии решения о приостановлении операций по счетам банки не вправе открывать этой организации и этим лицам счета, вклады, депозиты и предоставлять этой организации право использовать новые корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денежных средств, за исключением специальных избирательных счетов, специальных счетов фондов референдума.

Если налоговый орган не располагает сведениями об открытых счетах, либо на счетах отсутствуют денежные средства, налоговый орган переходит к следующему этапу взыскания – к взысканию за счет имущества. Решение о взыскании за счет имущества применяется в течение года после истечения срока для исполнения требования.

Это означает, что при неуплате организацией задолженности по налогу, пеням, штрафам налоговый орган может наложить арест на ее имущество (п. 1 ст. 77 НК РФ). Данная мера влечет

Предельный срок, в течение которого имущество находится под арестом, Налоговым кодексом РФ не определен.

За растрату, отчуждение, сокрытие или незаконную передачу имущества, подвергнутого описи или аресту, совершенные лицом, которому это имущество вверено, в соответствии с Уголовным кодексом РФ может быть не только наложен штраф, но и применены более суровые меры, вплоть до лишения свободы.

Если организация не погасит задолженность самостоятельно, то имущество может быть арестовано и продано судебными приставами (абз. 2 п. 1 ст. 47 НК РФ, ст. ст. 68, 69, 87 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»).

За 2018 год в Службу судебных приставов было передано более 92 тысяч постановлений на сумму задолженности 5 млрд рублей. Взыскано в бюджет 1,5 млрд рублей.

декларацию (расчет) или такие документы заведомо ложных сведений, совершенное в крупном размере.

за неисполнение обязанностей налогового агента по исчислению, удержанию или перечислению налогов и (или) сборов, подлежащих в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах исчислению, удержанию у налогоплательщика и перечислению в соответствующий бюджет, совершенное в крупном размере;

Для этих случаев крупным размером признается сумма налогов и (или) сборов, составляющая за период в пределах трех финансовых лет подряд более пяти миллионов рублей, при условии, что доля неисчисленных, неудержанных или неперечисленных налогов и (или) сборов превышает 25 процентов подлежащих исчислению, удержанию или перечислению сумм налогов и (или) сборов, либо

(рассрочка) по уплате налогов. По федеральным налогам, администрируемым ФНС России, и по страховым взносам решение принимает Федеральная налоговая служба, за исключением НДФЛ и налога на прибыль в бюджет субъекта. По ним решение принимает Управление ФНС по субъекту РФ.

По региональным и местным налогам – Управлением ФНС по месту нахождения (месту жительства) заинтересованного лица. Решения об изменении сроков уплаты налогов принимаются по согласованию с соответствующими финансовыми органами субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Порядок изменения срока уплаты налога, сбора, страховых взносов, а также пени и штрафа налоговыми органами утвержден Приказом ФНС России от 16.12.2016 № ММВ-7-8/683@.

Методика проведения анализа финансового состояния заинтересованного лица в целях установления угрозы возникновения признаков его несостоятельности (банкротства) в случае единовременной уплаты этим лицом налога, утверждена приказом Минэкономразвития РФ от 18.04.2011 № 175.

Перечень сезонных отраслей и видов деятельности, применяемых для целей налогообложения, утвержден Постановлением Правительства РФ от 06.04.1999 № 382.

Относительно Лесного хозяйства, это «Подготовка почвы, посев и посадка леса, уход за лесными культурами, работа в лесопитомниках», «Полевые лесоустроительные работы» и «Заготовка дикорастущих лесных продуктов».

Заинтересованное лицо, претендующее на изменение срока уплаты по всем видам налогов обращается в Управление ФНС по субъекту РФ, которое либо принимает решение, либо готовит проект решения для направления в ФНС России.

Во избежание негативных последствий от проведения процедуры принудительного взыскания задолженности и в целях экономии денежных средств, рекомендуем обратить внимание на состояние платежной дисциплины организации и принять меры к своевременной уплате причитающихся налогов в бюджет.

*Отдел урегулирования задолженности
Управления ФНС России
по Красноярскому краю*



для компании ограничения в распоряжении, владении и пользовании арестованным имуществом. При этом имущество может быть арестовано не ранее принятия решения о взыскании задолженности за счет денежных средств на счетах налогоплательщика в банках (электронных денежных средств). Арест имущества применяется только с санкции прокурора (п. 1 ст. 77 НК РФ).

Арестовано может быть любое движимое и недвижимое имущество налогоплательщика, включая его наличные денежные средства. Никаких исключений Налоговый кодекс РФ не делает (п. 4 ст. 77 НК РФ). Общая стоимость арестованного имущества не должна превышать сумму числящейся за организацией задолженности по налогам, пеням, штрафам (п. 5 ст. 77 НК РФ).

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНИКА

Следующее направление регулирования задолженности, это привлечение должностных лиц к уголовной ответственности в рамках ст. 199 – 199.2 Уголовного кодекса РФ:

- за уклонение от уплаты налогов, сборов, подлежащих уплате организацией, и (или) страховых взносов, подлежащих уплате организацией – плательщиком страховых взносов путем непредставления налоговой декларации (расчета) или иных документов, представление которых в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах является обязательным, либо путем включения в налоговую

превышающая пятнадцать миллионов рублей,

- за сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов, сборов, страховых взносов, в крупном размере

Крупным размером, крупным ущербом, доходом либо задолженностью в крупном размере признаются стоимость, ущерб, доход либо задолженность в сумме, превышающей два миллиона двести пятьдесят тысяч рублей.

ИЗМЕНЕНИЕ СРОКА УПЛАТЫ НАЛОГА

В отдельных случаях налогоплательщику по его заявлению может быть предоставлена отсрочка



ПОДАРКИ РАБОТНИКАМ И ИХ ДЕТЯМ: СЛОЖНОСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

ЧТО СЧИТАТЬ ПОДАРКОМ

Подарок представляет собой вещь, которую одна сторона договора дарения (даритель) безвозмездно передает или обязуется передать в собственность другой стороне (одаряемому).

Договор дарения не предполагает никакого встречного обязательства, т. е. квалифицирующим признаком договора дарения является его безвозмездность.

При наличии встречной передачи вещи или права либо встречного обязательства договор не признается дарением.

КАК ПОСТУПИТЬ С РАСХОДАМИ

Может ли работодатель учесть затраты на приобретение или создание подарка в целях налогообложения?

Согласно ст. 252 НК РФ при расчете налоговой базы по налогу на прибыль организаций налогоплательщик уменьшает полученные доходы на сумму произведенных расходов (за исключением расходов, указанных в ст. 270 НК РФ). Расходами для целей налогообложения прибыли признаются обоснованные (экономически оправданные) и документально подтвержденные затраты, осуществленные налогоплательщиком. Однако что касается расходов в виде безвозмездно переданного имущества (работ, услуг), имущественных прав, то п. 16 ст. 270 НК РФ однозначно устанавливает: такие расходы при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются.

УПЛАЧИВАЕТСЯ ЛИ НДС СО СТОИМОСТИ ПОДАРКА

Подарок, предназначенный физическому лицу, формирует его доход. В силу ст. 41 НК РФ доходом признается экономическая выгода

в денежной или натуральной форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить, и определяемая в данном случае в соответствии с главой 23 «Налог на доходы физических лиц» НК РФ.

При определении налоговой базы по НДФЛ учитываются все доходы налогоплательщика, которые получены им как в денежной, так и в натуральной форме или право на распоряжение которыми у него возникло (ст. 210 НК РФ).

Но как определить стоимость подарка, преподнесенного не в денежной форме?

Ответ на этот вопрос содержится в п. 1 ст. 211 НК РФ: при получении налогоплательщиком дохода от организаций и индивидуальных предпринимателей в натуральной форме в виде товаров (работ, услуг), иного имущества налоговой базой является стоимость этих вещей, исчисленная исходя из их цен, определяемых в порядке, аналогичном предусмотренному ст. 105.3 НК РФ.

В п. 1 ст. 105.3 НК РФ сказано: для целей налогообложения цены, применяемые в сделках, сторонами которых являются лица, не признаваемые взаимозависимыми, а также доходы, получаемые лицами, являющимися сторонами таких сделок, признаются рыночными. В общем случае работник и его работодатель не являются взаимозависимыми лицами (исключение составляют ситуации, указанные в подпунктах 2, 4, 7 п. 2 ст. 105.1 НК РФ).

Не нужно забывать о том, что при оценке дохода в натуральной форме в стоимость вещей необходимо включать соответствующую сумму НДС и акцизов (п. 1 ст. 211 НК РФ).

Полученный доход уменьшается для целей налогообложения НДФЛ на необходимую часть: доходы, не превышающие 4000 руб. за налоговый период, в виде стоимости подарков, полученных налогоплательщиками от организаций или индивидуальных предпринимателей (п. 28 ст. 217 НК РФ).

То есть налог нужно исчислить с части стоимости подарка, превышающей 4000 руб. Если в течение календарного года было несколько поводов вручить работнику подарок, учет дохода ведется нарастающим итогом.

Обязанности по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет НДФЛ применительно к рассматриваемому доходу возложены на организацию-налогового агента (п. 2 ст. 226 НК РФ) (письма Минфина России от 20.01.2017 № 03-04-06/2650, 18.11.2016 № 03-04-06/67922, ФНС России от 19.01.2017 № БС-4-11/787@).

Налог нужно удержать за счет любых доходов, выплачиваемых налоговым агентом налогоплательщику в денежной форме. При этом удерживаемая сумма налога не может превышать 50 % от суммы выплачиваемого дохода в денежной форме (п. 4 ст. 226 НК РФ).

Если возможность удержать НДФЛ до окончания года не представилась, налоговый агент обязан в срок не позднее 1 марта следующего года письменно сообщить налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета о невозможности удержать налог, о суммах дохода, с которого не удержан налог, и сумме неуплаченного налога (п. 5 ст. 226 НК РФ). Для этого оформляется справка о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ с признаком «2» или «4».

Итак, если налогоплательщик получил подарок (подарки) стоимостью не более 4000 руб., облагаемый доход не возникает и в справке по форме 2-НДФЛ подарок (подарки) может не отражаться (письмо ФНС России от 19.01.2017 № БС-4-11/787@). Если же стоимость подарка выше, она отражается в справке под кодом дохода 2720 «Стоимость подарков» (речь идет о полной стоимости, а необлагаемая часть показывается как вычет под кодом 501 «Вычет из стоимости подарков, полученных от организаций и индивидуальных предпринимателей» (приказ ФНС России от 10.09.2015

№ ММВ-7-11/387@ «Об утверждении кодов видов доходов и вычетов»).

Добавим, что налоговому агенту нужно правильно определить дату получения дохода:

- для подарка в денежной форме – день выплаты дохода, в том числе перечисления дохода на счета налогоплательщика в банках либо по его поручению на счета третьих лиц;
- для подарка в натуральной форме – день его передачи (вручения) (подпункты 1, 2 п. 1 ст. 223 НК РФ).

По общему правилу, удержанный НДФЛ перечисляется в бюджет не позднее дня, следующего за днем выплаты налогоплательщику дохода (п. 6 ст. 226 НК РФ). Применительно к подаркам это нужно понимать так: налог следует перечислить в день его фактического удержания (если такая возможность представилась) или на следующий рабочий день.

В случае если НДФЛ не был удержан налоговым агентом до окончания налогового периода, налогоплательщику не нужно самому представлять налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ. Он уплатит налог до 1 декабря года, следующего за годом получения дохода, на основании уведомления, которое ему направит налоговый орган (п. 6 ст. 228 НК РФ). Теперь настала очередь поговорить об отражении подарков в расчете сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ).

Сведения о подарках стоимостью менее 4000 руб. могут не отражаться в расчете в связи с отсутствием облагаемой части стоимости подарка (письмо ФНС России от 21.07.2017 № БС-4-11/14329@). При этом сведения о подарках отражаются в расчете вне зависимости от того, удалось удержать налог или нет.

Информация о подарке (подарках) налогоплательщику указывается в следующих строках раздела 1 «Обобщенные показатели» расчета по форме 6-НДФЛ (заполняется

нарастающим итогом за I квартал, полугодие, 9 месяцев и год):

- 020 «Сумма начисленного дохода» – в полной денежной оценке начиная с отчетного периода, в котором подарок был выдан (выплачен);
- 030 «Сумма налоговых вычетов» – в необлагаемой сумме (4000 руб., если стоимость подарка равна либо превышает эту сумму) начиная с отчетного периода, в котором подарок был выдан (выплачен);
- 040 «Сумма исчисленного налога» – в сумме рассчитанного НДФЛ;
- 070 «Сумма удержанного налога» – в сумме НДФЛ, который фактически удалось удержать у налогоплательщика из денежной суммы подарка или иных его доходов начиная с периода, когда налог был удержан;
- 080 «Сумма налога, не удержанная налоговым агентом» – в сумме НДФЛ, который по оценке налогового агента не удалось удержать до окончания года (во избежание ошибок при заполнении этой строки целесообразно ознакомиться с письмами ФНС России от 01.08.2016 № БС-4-11/13984@ (вопрос № 5) и 01.11.2017 № ГД-4-11/22216@ (п. 11)).

В разделе 2 расчета по форме 6-НДФЛ за соответствующий отчетный период отражаются те операции, которые произведены за последние 3 месяца этого отчетного периода. Так, в строке 100 «Дата фактического получения дохода» следует указать дату выдачи (выплаты) подарка; 110 «Дата удержания налога» – дату, когда налог удалось удержать из любой денежной выплаты физическому лицу (если этого не произошло, в поле проставляется «00.00.0000»); 120 «Срок перечисления налога» – рабочий день, следующий за днем, когда фактически удалось удержать у налогоплательщика НДФЛ (если возможность удержать НДФЛ не представилась, в поле проставляется «00.00.0000»); 130 «Сумма фактически

полученного дохода» – полную стоимость подарка без уменьшения на необлагаемую сумму (4000 руб.) и сумму удержанного НДФЛ; 140 «Сумма удержанного налога» – сумму НДФЛ, которую фактически удалось не исчислить, а именно удержать (если удержание не состоялось, проставляется «0») (см. письмо ФНС России от 16.11.2016 № БС-4-11/21695@).

Важно учесть, что в разделе 2 расчета сведения о подарке отражаются за период, когда он был вручен. Если сразу не удалось удержать налог, однако в последующих периодах этого года удержание состоялось, подарок снова отражается в разделе 2 за тот квартал, когда налог должен был быть перечислен в бюджет (пункты 13,14 письма ФНС России от 01.11.2017 № ГД-4-11/22216@).

Пример. По распоряжению работодателя работники получили подарки к Новому году (товар стоимостью 5500 руб.) в декабре 2018 г. Одна сотрудница организации, которая находилась в этот период в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, смогла приехать за подарком только 17 января 2019 г.

В момент получения сотрудницей подарка удержать НДФЛ с его стоимости было невозможно, поскольку она никаких денежных доходов в этот период от работодателя не получала.

В сентябре 2019 г. сотрудница вышла из отпуска по уходу за ребенком и, приступив к работе, начала получать заработную плату, при выплате которой за первую половину месяца 30.09.2019 был удержан НДФЛ со стоимости подарка в сумме 195 руб. [(5500 – 4000) × 13 %].

Работодатель перечислил сумму налога в бюджет 30.09.2019, хотя мог сделать это и на следующий день – 01.10.2019, когда наступит крайний срок расчета с бюджетом.

В строке 020 раздела 1 расчета по форме 6-НДФЛ за I квартал 2019 г. будет указано 5500 руб.; 030 – 4000 руб.; 040 – 195 руб.; в строках 070 и 080 сведения не отражаются; в строке 100 раздела 2 – 17.01.2019; 110 – 00.00.0000; 120 – 00.00.0000; 130 – 5500 руб.; 140 – 0 руб. В разделе 2 расчета за IV квартал 2019 г. должны быть отражены следующие сведения: в строке 100 – 17.01.2019; 110 – 30.09.2019; 120 – 01.10.2019; 130 – 5500 руб.; 140 – 195 руб.

Отметим, что налоговые агенты зачастую неверно

определяют личность налогоплательщика при выдаче подарков несовершеннолетним детям работников. Если одаряемый – ребенок, то именно он и есть то лицо, которое получило доход и в отношении которого следует представить справку по форме 2-НДФЛ. В таком случае обязанности по уплате налога за него выполняют его законные представители – родители (письмо Минфина России от 10.07.2008 № 03-04-05-01/230). Не важно, кто расписался в получении подарка (ребенок или его законный представитель), значение имеет то, кому он был предназначен.

СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ: ЕСТЬ ЛИ ОБЪЕКТ ОБЛОЖЕНИЯ

В соответствии с п. 1 ст. 420 НК РФ объектом обложения страховыми взносами признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые организациями и индивидуальными предпринимателями в пользу физических лиц:

- в рамках трудовых отношений и по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг;
- по договорам авторского заказа в пользу авторов произведений;
- по договорам об отчуждении исключительного права на результаты интеллектуальной деятельности, по лицензионным договорам о предоставлении права использования результатов интеллектуальной деятельности.

Не признаются объектом обложения страховыми взносами выплаты и иные вознаграждения в рамках гражданско-правовых договоров, предметом которых является переход права собственности или иных вещных прав на имущество (имущественные права), и договоров, связанных с передачей в пользование имущества (имущественных прав), за исключением договоров авторского заказа, договоров об отчуждении исключительного права на результаты интеллектуальной деятельности, издательских лицензионных договоров, лицензионных договоров о предоставлении права использования результатов интеллектуальной деятельности (п. 4 ст. 420 НК РФ).

Таким образом, в случае передачи подарков работнику (не важно, в денежной или натуральной форме) по договору дарения в письменной форме объект обложения страховыми взносами не возникает, так

как выдача подарков непосредственно не связана с выполнением работниками трудовых обязанностей, не является стимулирующей или компенсирующей выплатой, имеет разовый и необязательный характер.

Такова официальная позиция, выраженная в письмах Минфина России от 04.12.2017 № 03-15-06/80448, 20.01.2017 № 03-15-06/2437 и др.

Ввиду отсутствия объекта обложения стоимость подарков не отражается в расчете по страховым взносам.

Чтобы воспользоваться освобождением от уплаты страховых взносов, передачу подарка работнику (или иному одаряемому) нужно оформить договором дарения. Напомним, что в силу п. 1 ст. 161 ГК РФ все сделки юридических лиц между собой и с гражданами требуют письменной формы, поэтому в договоре следует зафиксировать, кто кому и что дарит.

Существенным условием договора дарения является предмет договора, т. е. указание на то, что представляет собой подарок (п. 1 ст. 572 ГК РФ).

В то же время это обязательно должен быть один документ, подписанный сторонами (ст. 434 ГК РФ). Вполне достаточно, например, распоряжения руководителя или иного уполномоченного им лица о выдаче работникам подарков, подписанного ответственным лицом, или ведомости на выдачу подарков с подписями получивших их сотрудников.

НДС

Объектом налогообложения НДС является, в частности, реализация товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации, а также передача имущественных прав. Причем передача права собственности на товары, результаты выполненных работ, оказание услуг на безвозмездной основе признается реализацией товаров (работ, услуг) (подп. 1 п. 1 ст. 146 НК РФ).

Таким образом, со стоимости вручаемых подарков дарителю придется уплатить НДС (письма Минфина России от 22.01.2009 № 03-07-11/16, 13.06.2007 № 03-07-11/159, 10.04.2006 № 03-04-11/64, постановление Президиума ВАС РФ от 25.06.2013 № 1001/13 по делу № А40-29743/12-140-143).

Исключение составляют денежные подарки (подп. 1 п. 3 ст. 39, подп. 1 п. 2 ст. 146 НК РФ).

Налоговая база по НДС складывается из стоимости подарка, исчисленной исходя из цен, определяемых в порядке, аналогичном предусмотренному ст. 105.3 НК РФ, с учетом акцизов

(для подакцизных товаров) и без включения в них НДС (п. 2 ст. 154 НК РФ). То есть здесь применяется тот же подход, что и в случае НДФЛ.

Моментом определения налоговой базы в силу п. 1 ст. 167 НК РФ является день отгрузки (передачи) товаров (работ, услуг), имущественных прав (т. е. день выдачи подарка).

Подчеркнем, что НДС уплачивается за счет средств дарителя.

Согласно официальной позиции сумма НДС не включается в расходы у дарителя в целях налогообложения прибыли как затраты, связанные с безвозмездной передачей (НК РФ, п. 16 ст. 270) (письмо Минфина России от 16.04.2009 № 03-07-08/90).

Однако есть судебное решение, в котором выражено иное мнение: сумма НДС, начисленная в соответствии с законодательством РФ и уплаченная за счет средств налогоплательщика, является его расходом и может включаться в состав расходов налогоплательщика при расчете налога на прибыль организаций (см. постановление Арбитражного суда Московского округа от 09.12.2015 № Ф05-16782/2015 по делу № А40-10526/15).

Сумму НДС, которая была уплачена дарителем поставщику подарков, можно принять к вычету на общих основаниях, так как при их передаче дарителем начисляется НДС (подп. 2 п. 2 ст. 171, п. 1 ст. 172 НК РФ).

Поскольку физические лица не являются налогоплательщиками НДС и, соответственно, этот налог к вычету не принимают, при безвозмездной реализации товаров физическим

лицам (сотрудникам, детям сотрудников) счета-фактуры по указанным операциям в адрес каждого физического лица, как правило, не выставляются (НК РФ, подп. 1 п. 3 ст. 169) (письмо Минфина России от 08.02.2016 № 03-07-09/6171). Такие операции отражаются в книге продаж на основании бухгалтерской справки-расчета или сводного документа, содержащего суммарные (сводные) данные по указанным операциям (код вида операции 26).

Однако, можно составить счет-фактуру на все операции по безвозмездной реализации подарков физическим лицам в одном экземпляре для учета операций продавцом по итогам налогового периода. В строках 6 «Покупатель», 6а «Адрес», 6б «ИНН/КПП покупателя» такого счета-фактуры проставляются прочерки (раздел II приложения 1 к постановлению Правительства РФ от 26.12.2011 № 1137).

Как видим, сделать приятное работникам не так просто: даритель должен предпринять целый комплекс действий для правильного учета и налогообложения подарков. Только учет всех нюансов позволит работодателю воспользоваться предусмотренными законодательством льготами и не пожалеть о своей щедрости по отношению к работникам.

*М.А. Климова,
независимый консультант-практик по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета и трудового права, к. э. н.*



НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА И ПРАКТИКА

УЧРЕДИТЕЛЬ — ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

Изменения в законодательстве заставляют представителей бизнеса искать надежные источники информации для получения разъяснений.

Официальное издание ФНС России журнал «Налоговая политика и практика» помогает избежать ошибок при осуществлении предпринимательской деятельности, предупреждает о предстоящих изменениях, оперативно разъясняет суть нововведений.

Наряду с налоговым законодательством, в нем освещаются вопросы бухгалтерского учета и отчетности, уплаты страховых взносов, правовые аспекты организации и ведения бизнеса.

Содержание и анонсы текущих номеров — на сайте журнала nalogkodeks.ru и на сайте ФНС России nalog.ru.



Оформление подписки:
(495) 417 6044;
(495) 416 3635;
info@nalogkodeks.ru

Авторитетная информация о налогах



ОРГАНИЗАЦИЯМ КРАЯ РАССКАЗАЛИ О БУДУЩЕМ ОХРАНЫ ТРУДА, РЕАЛИЗАЦИИ ЭЛЕКТРОННЫХ БОЛЬНИЧНЫХ, ПЕРЕХОДЕ С 2020 ГОДА НА «ПРЯМЫЕ» ВЫПЛАТЫ

Сотрудники регионального отделения Фонда провели интерактивный практический семинар для организаций Красноярского края «Будущее охраны труда. Актуальные изменения ФСС». В мероприятии приняли участие представители государственной инспекции труда, профсоюзов и краевых организаций.



На учете в региональном Отделении Фонда социального страхования зарегистрировано около 90 тыс. организаций края, в них трудятся более 1 млн работников, среди которых 25 процентов работают на вредных производствах. В крае сохраняется общая динамика снижения уровня производственного травматизма. По итогам 2018 года отмечены отрасли с наибольшим количеством несчастных случаев: нефтегазовая, металлургия, строительство и другие. Обеспечивать безопасность работников на рабочем месте – обязанность работодателя, который должен вкладывать финансовые средства в улучшение условий охраны труда. Проводить необходимые для этого мероприятия работодатель может за счет части сумм страховых взносов, которые уплачивает в Фонд социального страхования.

На семинаре начальник отдела профессиональных рисков **Любовь Еремина** отметила, что Фонд ставит

цель – предупреждение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, реализуя концепцию «нулевого травматизма». Ежегодно Фонд согласовывает предприятиям объем денежных средств, которые работодатели направляют на мероприятия по улучшению условий охраны труда: проведение специальной оценки условий труда, обучение охране труда, приобретение средств индивидуальной защиты (СИЗ), медицинские осмотры, лечение в санаториях, приобретение аптечек, оборудования и др. мероприятия. В 2018 году предприятиям края на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний было выделено более 371 млн рублей, на 2019 – 556,4 млн рублей. **Любовь Еремина** остановилась подробно на порядке, условиях и сроках обращения в Фонд, а также нововведениях в законодательстве. С 2019 года на предупредительные

мероприятия работников по охране труда организации могут использовать уже не 20%, а 30% сумм страховых взносов, при условии направления дополнительного объема средств (10%) на санаторное лечение работников не ранее, чем за 5 лет до достижения ими пенсионного возраста по старости и работающих пенсионеров.

Узнав на семинаре о таких новшествах, предприятия отметили, что это хорошая возможность не только улучшить условия рабочего процесса, но и сохранить здоровье работников.

О развитии электронного больничного в крае рассказала заместитель начальника отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством **Юлия Фурасева**. В настоящее время в крае выдано более 70 тыс. электронных листков нетрудоспособности (ЭЛН). Больничные листы нового формата оформляют 173 медицинские организации края. В отличие от бумажных

листков нетрудоспособности электронные листки имеют ряд преимуществ для граждан, организаций (страхователей) и медицинских работников: электронный больничный быстрее оформить, нельзя испортить, подделать, потерять, переход на электронные больничные позволяет отказаться от дополнительных проверок работодателей.

Заместитель управляющего отделением Фонда **Олег Щербо** (на фото слева) отметил, что все больше организаций Красноярского края стремятся перейти на электронные больничные и полностью отказаться от бумажных, а также то, что эффективное и полноценное внедрение ЭЛН позволит плавно подготовиться к предстоящему переходу нашего региона от зачетной системы на систему «прямых» выплат с 1 июля 2020 года. С этого дня пособия работающим жителям края будет рассчитывать и выплачивать не работодатель, как сейчас, а региональное отделение Фонда социального страхования напрямую гражданам по их выбору – на лицевой счет в банке, на карту «Мир» или почтовым переводом.

Полностью изменится схема выплат:

- пособий по временной нетрудоспособности;
- пособий по беременности и родам;

- пособий при постановке на учет в ранние сроки беременности;
- пособий при рождении ребенка;
- пособий по уходу за ребенком;
- отпуска (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска) застрахованному лицу, пострадавшему на производстве.

При «прямых» выплатах работодатель, получив больничный работника, в течение 5 дней передает пакет документов в ФСС. Региональное отделение Фонда в течение 10 дней проверяет, обрабатывает и производит выплату пособия работнику. **Олег Щербо** также отметил, что переход на «прямые» выплаты должен обеспечить максимальную защиту застрахованных лиц (работающих граждан), т.к. Фонд социального страхования будет выплачивать пособия своевременно и в полном объеме.

В завершении семинара сотрудники отделения Фонда подробно ответили на все вопросы представителей организаций Красноярского края.

*Татьяна Жабина,
руководитель группы по
связям с общественностью
ГУ – Красноярского
регионального отделения
ФСС РФ*



Как формируется пенсия индивидуального предпринимателя?

Индивидуальные предприниматели, так же, как и наемные работники, формируют свою пенсию в течение всей трудовой жизни за счет уплаты страховых взносов.

Однако стоит учесть, что фиксированный платеж, который уплачивает основная масса ИП, позволяет сформировать в год чуть более 1 балла (в то время, как наемный работник, имеющий, например зарплату 35 тыс. рублей «зарабатывает» в год порядка 4 пенсионных баллов).

При этом для получения права на назначение страховой пенсии ИП должен за трудовую жизнь заработать также, как и все, не менее 30 пенсионных баллов и иметь минимум 15 лет страхового стажа (с учетом положений переходного периода).

Напомним, в 2019 году для установления страховой пенсии по старости необходимо иметь 10 лет страхового стажа и 16,2 пенсионных балла.

Чтобы повлиять на размер своей будущей пенсии, предприниматель может уплачивать дополнительный платеж. В данном случае необходимо известить о своем решении

территориальный орган ПФР и подать соответствующее заявление. Минимальный размер взноса на 2019 год определяется, исходя из одного МРОТ, и составляет 29 779,20 рублей в год.

Если же предприниматель не уплачивал взносы в пенсионную систему или уплачивал не в полном объеме, он может вообще не получить право на установление страховой пенсии по старости. В этом случае ему может быть установлена социальная пенсия, но она назначается на 5 лет позднее общеустановленного пенсионного возраста, который, напомним, поднялся с 1 января 2019 года.

ИП на ПСН решил прекратить предпринимательскую деятельность и подал заявление на исключение из ЕГРИП ранее окончания срока полученного патента. Пересчитают ли патент?

Разъяснение содержит письмо Минфина, разосланное ФНС по налоговому инспекции письмом от 17.05.2019 г. № СД-4-3/9272@)

Если налогоплательщик на патентной системе налогообложения прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя до истечения действия патента, налоговый орган должен пересчитать сумму налога по такому патенту, исходя из фактического периода применения этого налогового режима.

Представлять заявление о прекращении применения патентной системы налогообложения в таком случае не требуется. Поскольку по общему правилу утрата статуса ИП, применяющего ПСН, означает одновременное прекращение ИП предпринимательской деятельности, в отношении которой применялся указанный специальный налоговый режим.

Чем грозит исключение из реестра малых и средних предприятий?

Из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (РСМП) влечет ряд негативных последствий.

К таким последствиям относятся:

- привлечение к административной ответственности (ст. 4.1.1 КоАП РФ - освобождение от штрафов действует в отношении лиц, включенных в Единый реестр);
- отсутствие возможности получить преференции согласно закону о государственных и муниципальных закупках;
- невозможность получения помощи в развитии, предоставляемой субъектам малого и среднего предпринимательства.

Внесение сведений в РСМП происходит автоматически. При ежегодном формировании реестра 10 августа текущего календарного года, учитываются имеющиеся у налоговых органов сведения за предшествующий календарный год (о среднесписочной численности работников и о доходе, отраженном в налоговой отчетности), представленные хозяйствующими субъектами не позднее 1 июля текущего календарного года.

Соответственно, если налогоплательщик не даст в налоговый орган отчетность в установленный срок (01.07.2019), он не будет включен в Единый реестр, формируемый в 2019 году.

Как учесть в расходах плату в систему «Платон»?

Сумму платы в систему «Платон» можно учесть в расходах, уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль.

В 2016 – 2018 гг. при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитывались расходы в виде суммы платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными

средствами, имеющими разрешенную массу свыше 12 т, в размере, на который была уменьшена сумма транспортного налога. С 01.01.2019 пункт 48.21 статьи 270 НК РФ утратил силу.

С 2019 года все владельцы большегрузов, вносящие плату в систему «Платон», должны в общем порядке уплачивать транспортный налог и авансовые платежи по нему. При этом, с 1 января 2019 года в расходах, уменьшающих налоговую базу по налогу на прибыль, в соответствии с подпунктом

49 пункта 1 статьи 264 НК РФ, может быть учтена вся сумма платы в систему «Платон» за соответствующий период.

В качестве подтверждающих документов указанных расходов могут являться отчет оператора, в котором указан маршрут транспортного средства с привязкой ко времени (дате) начала и окончания его движения, и первичные учетные документы налогоплательщика об использовании данного транспортного средства на соответствующем маршруте.

Какие с 1 июля должны быть новые реквизиты в кассовых чеках?

С 1 июля 2019 года кассовый чек, выдаваемый при наличных и безналичных расчетах между организациями и/или индивидуальными предпринимателями, помимо обязательных реквизитов, установленных пунктом 1 статьи 4.7 Закона № 54-ФЗ, должен содержать реквизиты покупателя или клиента, а именно:

- наименование покупателя (клиента), его ИНН;
- сведения о стране происхождения товара;
- сумму акциза (если применимо);
- регистрационный номер таможенной декларации (если применимо).

Налогоплательщики, осуществляющие деятельность в области страхования, организации и проведения лотерей и азартных игр при выплате выигрыша или страховой выплаты, а также при получении страховой премии в кассовых чеках должны указывать

наименование клиента и его ИНН (или паспортные данные, если нет ИНН).

За отсутствие в кассовом чеке обязательных реквизитов предусмотрена административная ответственность по части 4 статьи 14.5 Кодекса об административных правонарушениях РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере:

- от 1,5 до 3,0 тыс. рублей для индивидуальных предпринимателей;
- от 5,0 до 10,0 тыс. рублей для юридических лиц.

Для сотрудника, направляемого в командировку, приобретен электронный авиабилет. Чем подтвердить фактические расходы для целей налога на прибыль?

Ответ на этот вопрос содержится в письме ФНС № СД-3-3/3409@ от 11.04.2019. Если авиабилет приобретен в бездокументарной форме (электронный билет), то оправдательными документами, подтверждающими расходы, являются сформированная автоматизированной информационной системой маршрут/квитанция электронного документа на бумажном

носителе, в которой указана стоимость перелета, посадочный талон, подтверждающий перелет подотчетного лица по указанному в электронном авиабилете маршруту.

При этом посадочный талон, в том числе электронный посадочный талон, полученный при электронной регистрации на рейс, должен содержать соответствующие реквизиты, подтверждающие факт потребления подотчетным лицом услуги воздушной перевозки. Например, данным реквизитом может являться штамп о досмотре.

При отсутствии штампа о досмотре на распечатанном электронном посадочном талоне налогоплательщику необходимо подтвердить факт

потребления подотчетным лицом услуги воздушной перевозки иным способом.

В случае невозможности получения штампа о досмотре на посадочном талоне организация может представить выданную авиаперевозчиком или его представителем справку, содержащую необходимую для подтверждения полета информацию.

В ситуации, когда ни один из указанных выше документов не может быть представлен, организация вправе обосновать потребление услуги воздушной перевозки любыми иными документами, напрямую или косвенно подтверждающими факт использования приобретенных авиабилетов.

УЧРЕДИТЕЛЬ СМИ: Местный орган общественной самодеятельности «СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ г. КРАСНОЯРСКА», 660133, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 46.
Главный редактор: БУРЫХ Л.Г.
Технический редактор: ДУРАСОВ Е.С.
Адрес редакции: 660133, ул. Партизана Железняка, 46.
Тел.: (391) 263-90-60, e-mail: vestibur@bk.ru

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:
БУРАКОВ Дмитрий Сергеевич, руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;
ЧЛЕНЫ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА:
БУЧАЦКАЯ Ольга Валентиновна, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;
ПЕТРИК Александр Анатольевич, замруководителя Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю;
САНАКОВ Сергей Львович, начальник Красноярской таможни;
БЫЧЕНКОВ Владимир Викторович, руководитель Управления Федерального казначейства по Красноярскому краю;
МАЙБОРОДА Денис Александрович, управляющий отделением Пенсионного фонда по Красноярскому краю;
МОСКВИН Сергей Александрович, управляющий Красноярского регионального отделения Фонда социального страхования РФ;
КОНДРАТЬЕВ Александр Юрьевич, председатель коллегии МООС «Союз работников налоговых органов г. Красноярск».

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ СЕРИИ ПИ № ТУ24-00809, ВЫДАНО 05.06.2014 ГОДА ЕНИСЕЙСКИМ УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ.
Подписной индекс: 31379.
Цена свободная. Электронную версию номера читайте на сайте nalog.ru.

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ГАЗЕТЕ «НАЛОГОВЫЕ ВЕСТИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ», ДОПУСКАЕТСЯ ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ.
Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов.
Газета «Налоговые вести Красноярского края» – является периодическим печатным изданием, специализирующемся на распространении информации производственно-практического характера.

Я – налоговый консультант!

10 апреля 2019 г. в Музее истории налоговых органов Красноярского края состоялось торжественное вручение квалификационных аттестатов «Консультант по налогам и сборам». Успешную сдачу квалификационного экзамена и получение квалификации «Консультант по налогам и сборам» подтвердила аттестационная комиссия по налоговому консультированию Палаты налоговых консультантов г. Москвы.

Это место вручения аттестатов было выбрано не случайно, оно несет в себе всю историю зарождения и становления налогов, начиная с древних времен и до настоящего времени. Для налоговых консультантов знать историю налогообложения – это ещё

и знак уважения к своей профессии.

Перед вручением квалификационных аттестатов главный редактор газеты «Налоговые вести Красноярского края» Бурых Лариса Георгиевна провела экскурсию для налоговых консультантов. Слушая экскурсию, понимаешь, что налогообложение формировалось вместе с обществом. Узнаешь о налогах разных стран, какие налоги были в России и непосредственно в Енисейской губернии, как работали податные инспекторы, и как произошло формирование Налоговой службы России.

Также сформировать полную картину налогообложения от «а» до «я» помогают экспонаты, представленные в

Музее (на сегодняшний день их более четырех тысяч). Каждый экспонат – это отдельная история, которая дает понять отношение людей того времени к налогам и сборам, как менялись налоги и, что придумывали люди, чтобы их не платить.

В конце экскурсии была представлена современная налоговая система Красноярского края и вручены квалификационные аттестаты «Консультант по налогам и сборам».

ООО «Центр дополнительного налогового образования» – единственная организация в Красноярском крае, которая проводит обучение по дополнительной профессиональной программе «Налоговое консультирование».



Во время обучения слушатели учатся анализировать конкретную ситуацию, используя налоговое, гражданское и трудовое законодательство, правила бухгалтерского учета и анализ финансовых операций, ориентироваться в актуальной правоприменительной практике, логично излагать свои мысли как в устной, так и в письменной форме.

Теоретические и практические занятия проводят ведущие специалисты Управления ФНС России по Красно-

ярскому краю, специалисты Государственной инспекции труда Красноярского края, Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, практикующие налоговые консультанты, преподаватели Высших учебных учреждений.

В настоящее время в Красноярском крае числится 145 налоговых консультантов.

Приглашаем пройти обучение по дополнительной профессиональной программе «Налоговое консультирование» в сентябре 2019 г.

Налоговый консультант – ваша будущая профессия!

ПРИГЛАШАЕМ ПРОЙТИ ОБУЧЕНИЕ ПО УНИКАЛЬНОЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ

«НАЛОГОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ» И СТАТЬ СПЕЦИАЛИСТОМ В ОБЛАСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

ПРОГРАММА СОСТОИТ ИЗ ШЕСТИ РАЗДЕЛОВ:

1. Налоговое право;
2. Налогообложение юридических и физических лиц;
3. Правовое регулирование экономической деятельности;
4. Бухгалтерский учет и отчетность;
5. Финансово-экономический анализ для целей налогового консультирования;
6. Организация и методика налогового консультирования.

ПОСЛЕ СДАЧИ КВАЛИФИКАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА СПЕЦИАЛИСТ ПОЛУЧАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ЕГО СООТВЕТСТВИЕ КВАЛИФИКАЦИИ «КОНСУЛЬТАНТ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ»:

- Квалификационный аттестат «Консультант по налогам и сборам»;
- Членский билет Палаты налоговых консультантов;

- Диплом о профессиональной переподготовке.

НАЛОГОВЫЕ КОНСУЛЬТАНТЫ СПОСОБНЫ КОМПЕТЕНТНО, С УЧЕТОМ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА:

- Вести налоговый учет, формировать и представлять налоговую отчетность;
- Планировать налоговые последствия бизнеса, сделок, отдельных операций;
- Оптимизировать налоговую нагрузку (в правовом поле), минимизировать налоговые риски;
- Представлять и защищать законные права и интересы налогоплательщиков на досудебной стадии урегулирования налоговых споров и в суде;
- Оказывать услуги в форме устных и письменных налоговых консультаций.



ООО «ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ»
ЗАПИСЬ НА ОБУЧЕНИЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

+7 (391) 26-39-091, +7 (391) 26-39-079. E-MAIL: PALATA-NK.KRK@MAIL.RU